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OBJECTIFS ET MÉTHODE 
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OBJECTIFS ET MÉTHODE 

Fiche méthodologique 

de l’enquête 

❑

❑

❑

Secteurs
Nb 

enquêtes

Centre ville Nantes 293

Secteurs à faible densité habitat social 504

Secteurs à forte densité d'habitat social 299

1 096

403 enquêtes en 
première 
couronne

802 enquêtes en 
première couronne
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Emploi
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Impact sur le pouvoir d’achat
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Consommation
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Logement  
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‐

‐

‐
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Environnement et déplacement  
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Environnement et déplacement  Télétravail
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Démocratie locale et constitution du 
panel citoyen  

… En conclusion 

❑

❑

❑
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❑

❑

❑

❑

❑
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❑
❑

❑



_21

❑

❑

❑

❑
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2%

4%

À vos proches (parents, enfants, amis…)

Aux personnes fragiles vivant autour de
chez vous

Aux personnes démunies ou en
difficultés
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Donner de l'argent pour
aider les personnes en

difficulté

Engager dans une
association ou une

organisation

Entraider entre proche ou
entre voisins

❑
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❑

❑

❑

❑
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76%

64%

35%

Vous avez moins de revenus

Vous préférez mettre de 
l’argent côté ou ne pas vous 

endettez 

Vous en avez moins envie de
consommer

OUI NON

❑

❑
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❑

❑

❑

•

•
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❑

❑

❑

❑
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70%

77%

50%

29%

31%

40%

25%

12%

Les achats dans les commerces de
proximité

Les produits locaux

Les produits bios

Les achats sur internet

Les produits les moins chers

Les achats dans les grandes surfaces et les
hypers

La livraison à domicile

Les produits de marque (emballés et
sécurisés)

❑

❑
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La restriction des libertés, ne pas pouvoir
sortir de chez soi comme on l'entend

La solitude, l'isolement, l'affaiblissement des
liens sociaux et familiaux

Les problèmes d'organisation familiale,
d'occupation des enfants et de concialiation

des temps

La vie en appartement (pas de balcon, pas de
jardin, pas d'extérieur)

L'ennui, l'absence de travail et d'occupation
au domicile, l'impossibilité  des activités

sportives, culturelle, de loisirs

Le vécu du télétravail

La peur d'attraper la Covid

La vie de couple

Autres
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❑

❑

❑

❑❑

❑
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Maison

Appartement

Pas de préférence

Grande Ville

Ville de taille moyenne

Petite commune

Campagne

Ailleurs

NSP

❑

❑

❑
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La marche

Le vélo (ou autre mode doux)

Les transports en commun

La voiture

Le co-voiturage

Un deux-roues motorisé
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Les transports en
commun
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La marche

❑

❑



_43





_45

Très

Assez

Assez peu

Pas du tout

NSP

❑

❑
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2020

2010

❑
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❑

❑

❑

❑

❑

❑
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❑

❑
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o

o

o

o

o
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❑

❑

❑

o

o
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Tres bien

Assez bien

Assez mal

très mal

Pas du tout
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❑
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❑

❑

❑
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13%

10%

13%

17%

14%

11%

8%

10%

Elus locaux

Administration

Experts

Entreprises

Europe

Gouvernement

Média

Réseaux sociaux

https://www.sciencespo.fr/cevipof/sites/sciencespo.fr.cevipof/files/OpinionWay%201pour%20le%20CEVIPOF-Sowell-Barome%cc%80tre%20de%20la%20confiance%20en%20politique%20-%20vague11b%20Comparaison%20(1)-1-1.pdf
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Vous intéresse beaucoup

Vous intéresse un peu

Vous intéresse assez peu

Ne vous intéresse pas du tout

NSP
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❑

❑

❑

❑

❑
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Oui beaucoup

Oui un peu

Non pas vraiment

Non pas du tout

NSP

❑

❑
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Oui très

Oui un peu

Non pas vraiment

Non pas du tout

NSP
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❑

❑

❑

❑

❑

❑

❑

❑
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_68



_69





Votre emploi est-il menacé par la crise sanitaire ?

Oui mon emploi 
est menacé

Non mais je suis 
quand même inquiet 

pour l'avenir

Non mon emploi 
n'est pas menacé

Vous ne 
savez pas

Ensemble des répondants 15% 15% 68% 1%

Sexe
Homme 16% 16% 67% 2%

Femme 14% 15% 70% 1%

Age

18-24 ans 20% 9% 68% 2%

25-34 ans 14% 14% 70% 2%

35-49 ans 14% 16% 69% 1%

50-64 ans 16% 16% 66% 2%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 16% 16% 66% 1%

Couple sans enfant 12% 14% 73% 2%

Seul(e) avec enfant 18% 13% 69% 1%

Seul(e) sans enfant 15% 16% 67% 2%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 13% 15% 70% 2%

1 enfant 17% 15% 67% 1%

2 enfants 15% 15% 69% 1%

3 enfants et plus 20% 18% 61% 1%

Profil famille / activité
Seul(e) en emploi 14% 15% 69% 2%

Couple biactifs 14% 14% 71% 1%

Couple un seul actif 20% 21% 57% 2%

CSP

Artisans, commerçants, TNS, et chefs d'entreprise 30% 21% 46% 2%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 10% 13% 76% 1%

Professions intermédiaires 13% 17% 68% 1%

Employés 17% 13% 69% 2%

Ouvriers 15% 19% 64% 1%

Type de logement
Maison individuelle 14% 14% 71% 1%

En immeuble de moins de 5 étages 14% 18% 66% 2%

En immeuble 5 étages et plus 20% 16% 63% 2%

Statut résidentiel
Propriétaire 14% 15% 69% 1%

Locataire du parc privé 17% 14% 67% 2%

Locataire du parc HLM 15% 18% 67% 1%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 20% 16% 62% 3%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 15% 14% 70% 1%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 16% 17% 66% 2%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 13% 15% 72% 1%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 25% 18% 55% 2%

De 700 à 850€ 19% 20% 61%

De 851 à 1 249€ 15% 11% 72% 2%

De 1 250 à 1 400€ 17% 14% 69% 1%

De 1 401 à 1 750€ 8% 16% 73% 3%

Plus de 1 750€ 12% 15% 72% 1%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Votre emploi est-il menacé par la crise sanitaire ?

Oui mon emploi 
est menacé

Non mais je suis 
quand même inquiet 

pour l'avenir

Non mon emploi 
n'est pas menacé

Vous ne 
savez pas

Ensemble des répondants 15% 15% 68% 1%

Secteur 
géographique

Nantes 15% 15% 67% 2%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 14% 14% 70% 2%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 24% 23% 50% 3%

Ensemble Hors Nantes 15% 15% 69% 1%

1ère couronne 15% 15% 68% 1%

2ème couronne 13% 17% 70% 0%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 19% 9% 71% 2%

5 000 à 10 000 habitants 12% 14% 74%

10 000 à 50 000 habitants 15% 16% 67% 1%

Nantes 15% 15% 67% 2%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 16% 14% 69% 1%

Niveau de ressources des ménages moyen 15% 16% 67% 2%

Niveau de ressources des ménages élevé 12% 15% 73% 1%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 14% 17% 68% 2%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 16% 15% 68% 2%

Croissance élevé (> +10%) 11% 19% 70% 1%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 15% 16% 68% 2%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 15% 14% 69% 1%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 14% 18% 65% 2%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Depuis la mi-mars 2020, avez-vous...

Connu une 
période de 
chômage 
partielle

Un arrêt de 
travail pour 

garde d'enfant

Une période de 
congés ou de RTT 

obligatoire

Un licenciement 
ou un non-

renouvellement 
de votre contrat

Autres Aucun

Ensemble des répondants 31% 4% 16% 2% 5% 51%

Secteur 
géographique

Nantes 28% 5% 16% 2% 4% 55%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité 
d'habitat social

27% 4% 16% 2% 4% 56%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité 
d'habitat social

39% 6% 17% 3% 5% 48%

Ensemble Hors Nantes 34% 4% 16% 1% 6% 48%

1ère couronne 34% 3% 17% 2% 6% 49%

2ème couronne 34% 6% 16% 1% 8% 46%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 32% 2% 16% 1% 11% 44%

5 000 à 10 000 habitants 37% 6% 14% 1% 11% 45%

10 000 à 50 000 habitants 34% 4% 17% 2% 5% 49%

Nantes 28% 5% 16% 2% 4% 55%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 36% 5% 18% 2% 6% 46%

Niveau de ressources des ménages moyen 30% 4% 15% 2% 4% 54%

Niveau de ressources des ménages élevé 28% 3% 17% 1% 9% 51%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 
et 2017)

32% 3% 12% 8% 49%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 31% 4% 16% 2% 5% 52%

Croissance élevé (> +10%) 34% 6% 19% 1% 6% 48%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 29% 4% 16% 2% 4% 54%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 

33%)
34% 5% 18% 1% 7% 47%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 32% 1% 9% 2% 4% 56%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Depuis la mi-mars 2020, avez-vous...

Connu une 
période de 
chômage 
partielle

Un arrêt de 
travail pour 

garde d'enfant

Une période de 
congés ou de RTT 

obligatoire

Un licenciement 
ou un non-

renouvellement 
de votre contrat

Autres Aucun

Ensemble des répondants 31% 4% 16% 2% 5% 51%

Sexe
Homme 34% 4% 17% 1% 5% 50%

Femme 29% 5% 15% 2% 5% 53%

Age

18-24 ans 52% 8% 6% 6% 38%

25-34 ans 32% 3% 18% 1% 6% 51%

35-49 ans 27% 8% 16% 1% 4% 54%

50-64 ans 30% 2% 17% 1% 6% 52%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 28% 6% 18% 1% 5% 54%

Couple sans enfant 37% 1% 15% 3% 5% 48%

Seul(e) avec enfant 31% 12% 19% 1% 9% 42%

Seul(e) sans enfant 33% 1% 14% 2% 5% 53%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 35% 1% 14% 3% 5% 51%

1 enfant 34% 6% 15% 1% 5% 51%

2 enfants 26% 7% 19% 1% 6% 51%

3 enfants et plus 26% 10% 19% 0% 3% 56%

Profil famille / activité
Seul(e) en emploi 33% 4% 16% 2% 4% 50%

Couple biactifs 30% 5% 17% 1% 4% 53%

Couple un seul actif 36% 1% 14% 5% 6% 46%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 22% 3% 7% 2% 19% 53%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 23% 4% 19% 0% 3% 61%

Professions intermédiaires 29% 6% 18% 1% 3% 53%

Employés 38% 3% 13% 4% 5% 46%

Ouvriers 49% 5% 19% 1% 4% 40%

Type de logement
Maison individuelle 27% 5% 19% 1% 4% 55%

En immeuble de moins de 5 étages 34% 3% 12% 3% 7% 50%

En immeuble 5 étages et plus 38% 6% 14% 2% 7% 45%

Statut résidentiel
Propriétaire 31% 6% 18% 1% 5% 51%

Locataire du parc privé 34% 3% 14% 2% 6% 51%

Locataire du parc HLM 28% 4% 16% 4% 3% 56%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 40% 8% 15% 1% 7% 41%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 34% 6% 18% 2% 7% 49%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 31% 3% 15% 2% 4% 52%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 27% 3% 17% 2% 4% 56%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 36% 2% 8% 2% 9% 50%

De 700 à 850€ 36% 12% 13% 2% 9% 37%

De 851 à 1 249€ 36% 8% 24% 3% 7% 40%

De 1 250 à 1 400€ 33% 2% 8% 1% 6% 57%

De 1 401 à 1 750€ 30% 2% 14% 2% 4% 55%

Plus de 1 750€ 25% 2% 24% 2% 1% 56%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Aujourd'hui votre priorité c'est plutôt de ...

De trouver un 
autre emploi

De sécuriser votre 
emploi actuel

De faire évoluer 
votre emploi actuel

Ne sait pas

Ensemble des répondants 7% 54% 32% 7%

Sexe
Homme 9% 55% 31% 5%

Femme 6% 54% 32% 8%

Age

18-24 ans 15% 43% 35% 7%

25-34 ans 8% 47% 40% 4%

35-49 ans 7% 53% 33% 7%

50-64 ans 3% 68% 20% 9%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 5% 56% 31% 8%

Couple sans enfant 7% 54% 33% 6%

Seul(e) avec enfant 8% 52% 35% 5%

Seul(e) sans enfant 11% 53% 30% 6%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 9% 54% 31% 6%

1 enfant 6% 52% 31% 11%

2 enfants 5% 59% 29% 7%

3 enfants et plus 7% 51% 39% 3%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 10% 53% 31% 6%

Seul(e) sans activité - - - -

Couple biactifs 5% 55% 33% 7%

Couple un seul actif 9% 57% 27% 8%

Couple aucun actif - - - -

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 2% 65% 25% 8%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 5% 57% 32% 6%

Professions intermédiaires 5% 53% 34% 9%

Employés 10% 53% 31% 6%

Ouvriers 17% 51% 30% 2%

Autres personnes sans activité professionnelle - - - -

Type de logement
Maison individuelle 5% 58% 30% 7%

En immeuble de moins de 5 étages 8% 48% 37% 7%

En immeuble 5 étages et plus 12% 57% 27% 4%

Statut résidentiel
Propriétaire 5% 56% 32% 7%

Locataire du parc privé 11% 51% 31% 7%

Locataire du parc HLM 6% 57% 32% 4%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 9% 57% 30% 4%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 8% 53% 33% 5%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 6% 53% 33% 8%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 7% 55% 30% 7%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 13% 53% 28% 6%

De 700 à 850€ 9% 57% 32% 2%

De 851 à 1 249€ 6% 51% 37% 6%

De 1 250 à 1 400€ 10% 54% 30% 6%

De 1 401 à 1 750€ 7% 54% 33% 5%

Plus de 1 750€ 5% 56% 29% 10%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Depuis la sortie du confinement, votre situation financière... ?

N’a 
pas changé

S'est 
améliorée

S'est 
dégradée

Ne sait pas

Ensemble des répondants 73% 5% 21% 1%

Secteur 
géographique

Nantes 71% 6% 23% 1%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 73% 6% 21% 0%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 59% 5% 35% 1%

Ensemble Hors Nantes 75% 4% 19% 1%

1ère couronne 76% 4% 19% 1%

2ème couronne 75% 5% 20% 1%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 72% 4% 24%

5 000 à 10 000 habitants 77% 3% 19% 0%

10 000 à 50 000 habitants 75% 5% 19% 1%

Nantes 71% 6% 23% 1%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 75% 4% 19% 1%

Niveau de ressources des ménages moyen 72% 5% 22% 1%

Niveau de ressources des ménages élevé 77% 4% 19%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 76% 3% 20% 1%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 73% 5% 22% 1%

Croissance élevé (> +10%) 77% 5% 17% 1%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 71% 6% 22% 0%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 76% 4% 19% 1%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 74% 5% 20% 1%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Depuis la sortie du confinement, votre situation financière... ?

N’a pas changé S'est améliorée S'est dégradée Ne sait pas

Ensemble des répondants 73% 5% 21% 1%

Sexe
Homme 73% 6% 20% 0%

Femme 73% 4% 22% 1%

Age

18-24 ans 70% 9% 20% 1%

25-34 ans 63% 9% 27% 1%

35-49 ans 69% 6% 25% 0%

50-64 ans 75% 3% 22% 1%

65 ans et plus 89% 1% 9% 1%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 70% 4% 26% 1%

Couple sans enfant 81% 4% 15%

Seul(e) avec enfant 65% 5% 31% 0%

Seul(e) sans enfant 72% 7% 20% 2%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 76% 6% 18% 1%

1 enfant 67% 4% 29% 1%

2 enfants 72% 5% 23% 0%

3 enfants et plus 64% 4% 31% 0%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 71% 10% 19% 1%

Seul(e) sans activité 70% 4% 25% 2%

Couple biactifs 78% 6% 16% 0%

Couple un seul actif 65% 4% 30% 0%

Couple aucun actif 82% 1% 16% 0%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 51% 13% 36%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 75% 8% 17% 0%

Professions intermédiaires 73% 7% 21%

Employés 65% 7% 28% 1%

Ouvriers 61% 3% 35% 1%

Retraités 88% 1% 10% 1%

Autres personnes sans activité professionnelle 69% 4% 24% 3%

Type de logement
Maison individuelle 81% 4% 15% 0%

En immeuble de moins de 5 étages 66% 8% 25% 1%

En immeuble 5 étages et plus 65% 3% 31% 1%

Statut résidentiel
Propriétaire 79% 4% 17% 0%

Locataire du parc privé 69% 6% 24% 1%

Locataire du parc HLM 69% 6% 24% 1%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 71% 3% 26% 1%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 72% 5% 22% 1%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 74% 7% 19% 1%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 76% 6% 18% 0%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 55% 2% 43% 1%

De 700 à 850€ 61% 6% 31% 2%

De 851 à 1 249€ 76% 4% 21% 0%

De 1 250 à 1 400€ 74% 6% 19% 1%

De 1 401 à 1 750€ 81% 6% 13%

Plus de 1 750€ 80% 7% 13% 0%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Variable IMPACT ECONOMIQUE DU COVID

Pas du tout impacté 
économiquement

Un peu impacté 
économiquement

Beaucoup impacté 
économiquement

Ensemble des répondants 32% 38% 30%

Secteur 
géographique

Nantes 31% 37% 32%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 33% 37% 30%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 18% 36% 47%

Ensemble Hors Nantes 33% 40% 28%

1ère couronne 31% 41% 28%

2ème couronne 36% 37% 27%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 41% 28% 31%

5 000 à 10 000 habitants 37% 38% 26%

10 000 à 50 000 habitants 31% 41% 28%

Nantes 31% 37% 32%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 33% 37% 30%

Niveau de ressources des ménages moyen 31% 38% 31%

Niveau de ressources des ménages élevé 31% 44% 25%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 34% 40% 26%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 31% 38% 31%

Croissance élevé (> +10%) 35% 41% 24%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 31% 37% 32%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 33% 39% 28%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 29% 43% 27%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



Variable IMPACT ECONOMIQUE DU COVID

Pas du tout impacté 
économiquement

Un peu impacté 
économiquement

Fortement impacté 
économiquement

Ensemble des répondants 32% 38% 30%

Sexe
Homme 34% 37% 30%

Femme 30% 40% 30%

Age

18-24 ans 22% 40% 38%

25-34 ans 47% 16% 37%

35-49 ans 48% 16% 36%

50-64 ans 36% 34% 30%

65 ans et plus 1% 90% 10%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 44% 19% 37%

Couple sans enfant 27% 52% 20%

Seul(e) avec enfant 33% 25% 43%

Seul(e) sans enfant 25% 46% 30%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 26% 49% 25%

1 enfant 35% 27% 38%

2 enfants 51% 15% 34%

3 enfants et plus 36% 19% 45%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 61% 12% 27%

Seul(e) sans activité 2% 62% 36%

Couple biactifs 64% 11% 26%

Couple un seul actif 18% 39% 43%

Couple aucun actif 1% 81% 18%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 40% 10% 49%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 63% 12% 24%

Professions intermédiaires 51% 14% 35%

Employés 47% 12% 41%

Ouvriers 36% 17% 46%

Retraités 0% 89% 10%

Autres personnes sans activité professionnelle 6% 58% 36%

Type de logement
Maison individuelle 36% 42% 22%

En immeuble de moins de 5 étages 31% 34% 36%

En immeuble 5 étages et plus 24% 33% 43%

Statut résidentiel
Propriétaire 35% 40% 25%

Locataire du parc privé 31% 35% 34%

Locataire du parc HLM 26% 40% 34%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 19% 47% 34%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 28% 40% 32%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 33% 38% 28%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 43% 29% 27%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 16% 28% 56%

De 700 à 850€ 15% 38% 47%

De 851 à 1 249€ 45% 25% 31%

De 1 250 à 1 400€ 31% 42% 27%

De 1 401 à 1 750€ 39% 43% 18%

Plus de 1 750€ 48% 33% 19%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Pensez-vous que vos proches (enfants, parents...) seront personnellement 
touchés par les difficultés économiques liées au COVID ?

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 52% 42% 5%

Secteur 
géographique

Nantes 55% 40% 5%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 55% 41% 5%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 60% 35% 5%

Ensemble Hors Nantes 50% 44% 6%

1ère couronne 50% 44% 6%

2ème couronne 49% 44% 7%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 47% 52% 1%

5 000 à 10 000 habitants 46% 47% 8%

10 000 à 50 000 habitants 51% 43% 6%

Nantes 55% 40% 5%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 50% 45% 5%

Niveau de ressources des ménages moyen 54% 41% 5%

Niveau de ressources des ménages élevé 48% 46% 6%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 49% 43% 8%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 53% 42% 5%

Croissance élevé (> +10%) 50% 42% 8%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 55% 40% 5%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 49% 45% 5%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 50% 41% 8%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Pensez-vous que vos proches (enfants, parents...) seront personnellement 
touchés par les difficultés économiques liées au COVID ?

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 52% 42% 5%

Sexe
Homme 51% 44% 5%

Femme 54% 41% 5%

Age

18-24 ans 51% 44% 5%

25-34 ans 56% 42% 2%

35-49 ans 52% 43% 5%

50-64 ans 58% 39% 3%

65 ans et plus 45% 43% 11%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 56% 40% 4%

Couple sans enfant 53% 42% 6%

Seul(e) avec enfant 48% 47% 5%

Seul(e) sans enfant 51% 43% 6%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 52% 43% 6%

1 enfant 55% 40% 6%

2 enfants 51% 46% 3%

3 enfants et plus 59% 36% 5%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 50% 46% 4%

Seul(e) sans activité 50% 43% 7%

Couple biactifs 54% 43% 3%

Couple un seul actif 59% 37% 4%

Couple aucun actif 49% 40% 10%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 57% 37% 6%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 52% 46% 3%

Professions intermédiaires 56% 43% 1%

Employés 53% 41% 6%

Ouvriers 58% 36% 5%

Retraités 46% 44% 10%

Autres personnes sans activité professionnelle 55% 40% 5%

Type de logement
Maison individuelle 49% 45% 6%

En immeuble de moins de 5 étages 56% 39% 5%

En immeuble 5 étages et plus 56% 38% 6%

Statut résidentiel
Propriétaire 52% 42% 6%

Locataire du parc privé 52% 44% 4%

Locataire du parc HLM 56% 38% 6%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 51% 42% 7%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 47% 44% 9%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 53% 44% 3%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 56% 41% 3%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 64% 30% 6%

De 700 à 850€ 60% 35% 5%

De 851 à 1 249€ 52% 44% 4%

De 1 250 à 1 400€ 52% 42% 6%

De 1 401 à 1 750€ 49% 46% 4%

Plus de 1 750€ 49% 47% 4%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Pensez-vous que la crise sanitaire risque d'accroître 
les inégalités sur Nantes Métropole ?

Oui 
certainement

Oui 
peut-être

Non sans 
doute pas

Ne sait pas

Ensemble des répondants 57% 25% 9% 8%

Secteur 
géographique

Nantes 58% 25% 9% 8%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 59% 26% 8% 7%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 53% 24% 13% 11%

Ensemble Hors Nantes 57% 25% 10% 9%

1ère couronne 56% 25% 10% 8%

2ème couronne 58% 23% 8% 11%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 61% 17% 5% 17%

5 000 à 10 000 habitants 58% 25% 10% 8%

10 000 à 50 000 habitants 56% 25% 10% 8%

Nantes 58% 25% 9% 8%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 59% 22% 10% 9%

Niveau de ressources des ménages moyen 57% 26% 10% 7%

Niveau de ressources des ménages élevé 53% 26% 6% 15%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 59% 27% 7% 7%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 57% 25% 10% 8%

Croissance élevé (> +10%) 58% 21% 9% 11%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 58% 25% 9% 8%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 58% 23% 11% 9%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 52% 30% 10% 7%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Pensez-vous que la crise sanitaire risque d'accroître 
les inégalités sur Nantes Métropole ?

Oui certainement Oui peut-être Non sans doute pas Ne sait pas

Ensemble des répondants 57% 25% 9% 8%

Sexe
Homme 55% 26% 11% 8%

Femme 59% 24% 8% 8%

Age

18-24 ans 43% 33% 11% 13%

25-34 ans 56% 25% 12% 6%

35-49 ans 63% 22% 9% 6%

50-64 ans 63% 21% 9% 7%

65 ans et plus 56% 26% 7% 11%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 61% 24% 9% 7%

Couple sans enfant 61% 24% 8% 7%

Seul(e) avec enfant 54% 28% 9% 9%

Seul(e) sans enfant 51% 27% 11% 11%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 56% 25% 10% 9%

1 enfant 58% 25% 9% 7%

2 enfants 61% 22% 9% 7%

3 enfants et plus 57% 28% 8% 7%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 56% 24% 12% 8%

Seul(e) sans activité 49% 29% 10% 12%

Couple biactifs 63% 22% 9% 7%

Couple un seul actif 61% 24% 8% 7%

Couple aucun actif 58% 27% 8% 7%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 66% 23% 10% 1%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 65% 20% 8% 7%

Professions intermédiaires 64% 22% 8% 6%

Employés 55% 28% 10% 8%

Ouvriers 49% 30% 11% 10%

Retraités 57% 26% 7% 10%

Autres personnes sans activité professionnelle 48% 27% 14% 11%

Type de logement
Maison individuelle 59% 25% 9% 7%

En immeuble de moins de 5 étages 56% 26% 9% 9%

En immeuble 5 étages et plus 54% 23% 13% 10%

Statut résidentiel
Propriétaire 58% 25% 9% 8%

Locataire du parc privé 57% 24% 9% 9%

Locataire du parc HLM 56% 25% 11% 8%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 51% 28% 12% 9%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 53% 28% 8% 10%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 64% 21% 9% 6%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 60% 23% 9% 8%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 58% 27% 7% 8%

De 700 à 850€ 52% 26% 12% 10%

De 851 à 1 249€ 64% 21% 5% 9%

De 1 250 à 1 400€ 57% 30% 7% 6%

De 1 401 à 1 750€ 61% 24% 11% 4%

Plus de 1 750€ 59% 24% 9% 8%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



La crise sanitaire vous incite-t-elle davantage... À donner de l'argent pour 
aider les personnes en difficulté

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 22% 77% 1%

Secteur 
géographique

Nantes 24% 76% 1%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 22% 77% 1%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 31% + 69% 1%

Ensemble Hors Nantes 21% 78% 1%

1ère couronne 22% 76% 1%

2ème couronne 15% - 84% 1%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 14% 84% 2%

5 000 à 10 000 habitants 15% 85% 0%

10 000 à 50 000 habitants 22% 76% 1%

Nantes 24% 76% 1%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 18% 81% 1%

Niveau de ressources des ménages moyen 23% 76% 1%

Niveau de ressources des ménages élevé 22% 76% 3%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 19% 79% 2%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 23% 77% 1%

Croissance élevé (> +10%) 19% 78% 3%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 23% 76% 1%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 20% 79% 1%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 23% 76% 1%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



La crise sanitaire vous incite-t-elle davantage... À donner de l'argent pour 
aider les personnes en difficulté

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 22% 77% 1%

Sexe
Homme 22% 77% 1%

Femme 22% 77% 1%

Age

18-24 ans 31% 69% 0%

25-34 ans 26% 74% 1%

35-49 ans 21% 78% 1%

50-64 ans 17% 82% 0%

65 ans et plus 19% 79% 2%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 20% 78% 1%

Couple sans enfant 22% 78% 1%

Seul(e) avec enfant 25% 74% 1%

Seul(e) sans enfant 23% 76% 1%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 22% 77% 1%

1 enfant 22% 77% 1%

2 enfants 19% 79% 2%

3 enfants et plus 25% 75%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 25% 75% 0%

Seul(e) sans activité 23% 76% 1%

Couple biactifs 20% 78% 1%

Couple un seul actif 23% 77% 0%

Couple aucun actif 21% 78% 1%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 14% - 85% 1%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 23% 76% 2%

Professions intermédiaires 21% 78% 1%

Employés 22% 77% 1%

Ouvriers 25% 75%

Retraités 19% 80% 1%

Autres personnes sans activité professionnelle 28% 72% 0%

Type de logement
Maison individuelle 18% 80% 1%

En immeuble de moins de 5 étages 25% 74% 1%

En immeuble 5 étages et plus 24% 75% 0%

Statut résidentiel
Propriétaire 20% 79% 1%

Locataire du parc privé 23% 76% 1%

Locataire du parc HLM 27% 73% 0%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 19% 80% 1%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 19% 81% 0%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 25% 74% 1%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 24% 75% 1%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 28% 71% 1%

De 700 à 850€ 24% 75% 0%

De 851 à 1 249€ 20% 80% 1%

De 1 250 à 1 400€ 19% 80% 0%

De 1 401 à 1 750€ 22% 76% 1%

Plus de 1 750€ 25% 75% 1%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



La crise sanitaire vous incite-t-elle davantage... 
A vous engager dans une association ou une organisation

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 19% 80% 1%

Secteur 
géographique

Nantes 22% 78% 0%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 22% 78% 0%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 24% 75% 1%

Ensemble Hors Nantes 17% 83% 1%

1ère couronne 18% 81% 1%

2ème couronne 13% 87% -

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 15% 85% -

5 000 à 10 000 habitants 9% 91% -

10 000 à 50 000 habitants 19% 81% 1%

Nantes 22% 78% 0%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 18% 81% 0%

Niveau de ressources des ménages moyen 20% 79% 0%

Niveau de ressources des ménages élevé 15% 84% 1%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 23% 77% -

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 20% 79% 0%

Croissance élevé (> +10%) 12% 87% 1%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 21% 79% 0%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 17% 83% 1%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 20% 80% 0%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



La crise sanitaire vous incite-t-elle davantage... 
A vous engager dans une association ou une organisation

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 19% 81% 1%

Sexe
Homme 18% 82% 0%

Femme 20% 79% 1%

Age

18-24 ans 24% 76% 0%

25-34 ans 26% 74% 0%

35-49 ans 18% 81% 1%

50-64 ans 17% 82% 0%

65 ans et plus 14% 86% 0%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 16% 83% 1%

Couple sans enfant 18% 81% 0%

Seul(e) avec enfant 22% 78% 0%

Seul(e) sans enfant 22% 77% 0%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 20% 79% 0%

1 enfant 21% 78% 1%

2 enfants 14% 85% 0%

3 enfants et plus 19% 81% 0%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 23% 76% 0%

Seul(e) sans activité 21% 79% 0%

Couple biactifs 16% 83% 0%

Couple un seul actif 20% 79% 1%

Couple aucun actif 16% 83% 0%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 15% 84% 0%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 22% 78% 0%

Professions intermédiaires 17% 83%

Employés 20% 79% 1%

Ouvriers 19% 80% 1%

Retraités 15% 85% 0%

Autres personnes sans activité professionnelle 27% 73% 0%

Type de logement
Maison individuelle 16% 84% 0%

En immeuble de moins de 5 étages 24% 76% 1%

En immeuble 5 étages et plus 19% 80% 1%

Statut résidentiel
Propriétaire 17% 83% 0%

Locataire du parc privé 24% 75% 1%

Locataire du parc HLM 16% 83% 1%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 14% 85% 0%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 17% 82% 1%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 21% 79% 0%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 24% 76% 0%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 23% 77% 0%

De 700 à 850€ 20% 79% 1%

De 851 à 1 249€ 19% 81%

De 1 250 à 1 400€ 16% 83% 1%

De 1 401 à 1 750€ 21% 79% 0%

Plus de 1 750€ 21% 79% 0%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES



La crise sanitaire vous incite-t-elle davantage... 
A vous entraider entre proche ou entre voisins (par exemple pour la 

garde des enfants, les courses, le bricolage...)

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 73% 27% 0%

Secteur 
géographique

Nantes 72% 28% 0%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 72% 28% 0%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 71% 28% 1%

Ensemble Hors Nantes 74% 26% 0%

1ère couronne 73% 27% 0%

2ème couronne 76% 24%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 83% (+) 17%

5 000 à 10 000 habitants 69% 31%

10 000 à 50 000 habitants 74% 26% 0%

Nantes 72% 28% 0%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 73% 27%

Niveau de ressources des ménages moyen 73% 27% 0%

Niveau de ressources des ménages élevé 71% 28% 0%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 76% 24%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 72% 27% 0%

Croissance élevé (> +10%) 75% 25% 1%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 72% 28% 0%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 74% 26% 0%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 74% 26%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



La crise sanitaire vous incite-t-elle davantage... 
A vous entraider entre proche ou entre voisins

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 73% 27% 0%

Sexe
Homme 71% 28% 0%

Femme 74% 25% 0%

Age

18-24 ans 71% 28% 0%

25-34 ans 75% 24% 0%

35-49 ans 73% 27% 0%

50-64 ans 73% 26% 1%

65 ans et plus 72% 28%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 77% 22% 0%

Couple sans enfant 71% 29% 0%

Seul(e) avec enfant 75% 25% 0%

Seul(e) sans enfant 70% 29% 0%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 71% 29% 0%

1 enfant 77% 23% 0%

2 enfants 80% 20% 0%

3 enfants et plus 71% 28% 1%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 73% 26% 0%

Seul(e) sans activité 70% 30% 0%

Couple biactifs 76% 24% 0%

Couple un seul actif 73% 27% 0%

Couple aucun actif 72% 28%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 65% 34% 0%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 72% 28%

Professions intermédiaires 77% 23% 0%

Employés 77% 23% 0%

Ouvriers 68% 31% 0%

Retraités 72% 28% 0%

Autres personnes sans activité professionnelle 71% 28% 1%

Type de logement
Maison individuelle 74% 26% 0%

En immeuble de moins de 5 étages 72% 28% 0%

En immeuble 5 étages et plus 70% 29% 1%

Statut résidentiel
Propriétaire 74% 26% 0%

Locataire du parc privé 74% 26% 0%

Locataire du parc HLM 68% 32% 0%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 75% 25% 0%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 71% 29% 0%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 74% 26% 0%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 73% 27% 0%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 75% 24% 1%

De 700 à 850€ 76% 24% 0%

De 851 à 1 249€ 81% 19% 0%

De 1 250 à 1 400€ 71% 29% 0%

De 1 401 à 1 750€ 74% 25% 1%

Plus de 1 750€ 74% 26%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Depuis le confinement, utilisez-vous davantage les outils 
numériques (Internet, application)...

Oui Non

Ensemble des répondants 43% 57%

Secteur 
géographique

Nantes 46% 54%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 46% 54%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 50% 50%

Ensemble Hors Nantes 40% 60%

1ère couronne 41% 59%

2ème couronne 36% 64%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 30% 70%

5 000 à 10 000 habitants 39% 61%

10 000 à 50 000 habitants 41% 59%

Nantes 46% 54%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 42% 58%

Niveau de ressources des ménages moyen 44% 56%

Niveau de ressources des ménages élevé 38% 62%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 34% 66%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 44% 56%

Croissance élevé (> +10%) 40% 60%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 46% 54%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 41% 59%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 33% 67%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



Depuis le confinement, utilisez-vous davantage les outils numériques (Internet, application)...

Oui Non

Ensemble des répondants 43% 57%

Sexe
Homme 44% 56%

Femme 42% 58%

Age

18-24 ans 62% 38%

25-34 ans 46% 54%

35-49 ans 46% 54%

50-64 ans 39% 61%

65 ans et plus 28% 72%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 46% 54%

Couple sans enfant 35% 65%

Seul(e) avec enfant 50% 50%

Seul(e) sans enfant 47% 53%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 41% 59%

1 enfant 44% 56%

2 enfants 50% 50%

3 enfants et plus 45% 55%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 46% 54%

Seul(e) sans activité 48% 52%

Couple biactifs 42% 58%

Couple un seul actif 44% 56%

Couple aucun actif 32% 68%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 40% 60%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 46% 54%

Professions intermédiaires 47% 53%

Employés 45% 55%

Ouvriers 48% 52%

Retraités 28% 72%

Autres personnes sans activité professionnelle 56% 44%

Type de logement
Maison individuelle 37% 63%

En immeuble de moins de 5 étages 52% 48%

En immeuble 5 étages et plus 46% 54%

Statut résidentiel
Propriétaire 37% 63%

Locataire du parc privé 47% 53%

Locataire du parc HLM 54% 46%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 36% 64%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 40% 60%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 47% 53%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 49% 51%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 53% 47%

De 700 à 850€ 54% 46%

De 851 à 1 249€ 37% 63%

De 1 250 à 1 400€ 41% 59%

De 1 401 à 1 750€ 37% 63%

Plus de 1 750€ 46% 54%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Depuis le confinement et d'une manière générale diriez-vous que vous 
consommez (achetez)...

Autant 
qu'avant

Moins 
qu'avant

Plus 
qu'avant

Vous ne 
savez pas

Ensemble des répondants 56% 34% 8% 1%

Secteur 
géographique

Nantes 54% 36% 9% 1%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 55% 37% 8% 1%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 49% 32% 18% 1%

Ensemble Hors Nantes 59% 33% 8% 1%

1ère couronne 59% 32% 8% 1%

2ème couronne 57% 34% 8% 1%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 52% 38% 7% 3%

5 000 à 10 000 habitants 58% 34% 7% 1%

10 000 à 50 000 habitants 59% 32% 8% 1%

Nantes 54% 36% 9% 1%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 58% 33% 8% 1%

Niveau de ressources des ménages moyen 55% 35% 9% 1%

Niveau de ressources des ménages élevé 61% 31% 7% 1%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 51% 40% 8% 1%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 56% 35% 9% 1%

Croissance élevé (> +10%) 62% 30% 7% 1%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 55% 35% 9% 1%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 58% 33% 8% 1%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 60% 33% 6% 1%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Depuis le confinement et d'une manière générale diriez-vous que vous consommez 
(achetez)...

Autant qu'avant Moins qu'avant Plus qu'avant Vous ne savez pas

Ensemble des répondants 56% 34% 8% 1%

Sexe
Homme 62% 29% 9% 0%

Femme 52% 39% 8% 1%

Age

18-24 ans 52% 32% 15% 1%

25-34 ans 55% 33% 11% 1%

35-49 ans 53% 36% 10% 1%

50-64 ans 57% 35% 6% 1%

65 ans et plus 64% 34% 1% 1%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 55% 35% 8% 1%

Couple sans enfant 60% 35% 5% 0%

Seul(e) avec enfant 47% 31% 21% 2%

Seul(e) sans enfant 56% 34% 9% 1%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 58% 34% 7% 1%

1 enfant 58% 32% 9% 1%

2 enfants 53% 38% 9% 0%

3 enfants et plus 47% 31% 20% 2%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 57% 30% 12% 1%

Seul(e) sans activité 52% 36% 10% 2%

Couple biactifs 56% 37% 7% 0%

Couple un seul actif 56% 33% 9% 1%

Couple aucun actif 63% 33% 4% 0%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 55% 38% 6% 1%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 53% 40% (+) 7% 1%

Professions intermédiaires 52% 40% (+) 8% 1%

Employés 53% 33% 13% 1%

Ouvriers 67% 15% (-) 18% 0%

Retraités 64% 33% 2% 1%

Autres personnes sans activité professionnelle 51% 36% 12% 2%

Type de logement
Maison individuelle 58% 37% 4% 1%

En immeuble de moins de 5 étages 57% 32% 10% 1%

En immeuble 5 étages et plus 49% 30% 20% 1%

Statut résidentiel
Propriétaire 58% 37% 5% 1%

Locataire du parc privé 57% 32% 11% 1%

Locataire du parc HLM 51% 34% 14% 0%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 60% 29% 11% 1%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 59% 30% 9% 2%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 53% 38% 8% 1%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 54% 39% 6% 1%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 48% 28% (-) 23% 2%

De 700 à 850€ 52% 36% 12% 0%

De 851 à 1 249€ 56% 34% 9% 1%

De 1 250 à 1 400€ 57% 35% 8% 0%

De 1 401 à 1 750€ 61% 35% 4% 1%

Plus de 1 750€ 54% 40% (+) 4% 1%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Si vous consommez moins, est-ce parce que...
Vous avez moins de revenus ?

Oui Non

Ensemble des répondants 24% 76%

Secteur 
géographique

Nantes 25% 75%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 23% 77%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 40% (+) 60%

Ensemble Hors Nantes 23% 77%

1ère couronne 22% 78%

2ème couronne 27% 73%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 32% (+) 68%

5 000 à 10 000 habitants 22% 78%

10 000 à 50 000 habitants 23% 77%

Nantes 25% 75%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 26% 74%

Niveau de ressources des ménages moyen 25% 75%

Niveau de ressources des ménages élevé 14% 86%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 24% 76%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 25% 75%

Croissance élevé (> +10%) 20% 80%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 24% 76%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 24% 76%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 23% 77%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Si vous consommez moins, est-ce parce que...
Vous avez moins de revenus ?

Oui Non

Ensemble des répondants 24% 76%

Sexe
Homme 25% 75%

Femme 24% 76%

Age

18-24 ans 31% 69%

25-34 ans 28% 72%

35-49 ans 26% 74%

50-64 ans 29% 71%

65 ans et plus 9% (-) 91%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 23% 77%

Couple sans enfant 16% 84%

Seul(e) avec enfant 36% (+) 64%

Seul(e) sans enfant 30% (+) 70%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 24% 76%

1 enfant 26% 74%

2 enfants 27% 73%

3 enfants et plus 21% 79%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 20% 80%

Seul(e) sans activité 38% (+) 62%

Couple biactifs 16% 84%

Couple un seul actif 32% 68%

Couple aucun actif 14% 86%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 50% (+) 50%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 14% 86%

Professions intermédiaires 27% 73%

Employés 29% 71%

Ouvriers 64% (+) 36%

Retraités 11% 89%

Autres personnes sans activité professionnelle 31% 69%

Type de logement
Maison individuelle 16% 84%

En immeuble de moins de 5 étages 31% 69%

En immeuble 5 étages et plus 43% 57%

Statut résidentiel
Propriétaire 17% 83%

Locataire du parc privé 34% 66%

Locataire du parc HLM 25% 75%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 33% (+) 67%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 29% (+) 71%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 18% 82%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 21% 79%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 60% 40%

De 700 à 850€ 40% 60%

De 851 à 1 249€ 29% 71%

De 1 250 à 1 400€ 25% 75%

De 1 401 à 1 750€ 14% 86%

Plus de 1 750€ 10% 90%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Si vous consommez moins, est-ce parce que...
Vous préférez mettre de l'argent côté ou ne pas vous endettez

Oui Non

Ensemble des répondants 36% 54%

Secteur 
géographique

Nantes 37% 63%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 36% 64%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 45% 55%

Ensemble Hors Nantes 34% 66%

1ère couronne 36% 64%

2ème couronne 31% 69%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 32% 68%

5 000 à 10 000 habitants 28% 72%

10 000 à 50 000 habitants 36% 64%

Nantes 37% 63%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 37% 63%

Niveau de ressources des ménages moyen 35% 65%

Niveau de ressources des ménages élevé 38% 62%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 33% 67%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 36% 64%

Croissance élevé (> +10%) 33% 67%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 36% 64%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 35% 65%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 38% 62%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



Si vous consommez moins, est-ce parce que...
Vous préférez mettre de l'argent côté ou ne pas vous endettez

Oui Non

Ensemble des répondants 36% 54%

Sexe
Homme 36% 64%

Femme 36% 64%

Age

18-24 ans 56% 44%

25-34 ans 39% 61%

35-49 ans 36% 64%

50-64 ans 28% 72%

65 ans et plus 27% 73%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 33% 67%

Couple sans enfant 30% 70%

Seul(e) avec enfant 40% 60%

Seul(e) sans enfant 42% 58%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 36% 64%

1 enfant 39% 61%

2 enfants 33% 67%

3 enfants et plus 31% 69%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 37% 63%

Seul(e) sans activité 45% 55%

Couple biactifs 34% 66%

Couple un seul actif 34% 66%

Couple aucun actif 24% 76%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 29% 71%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 31% 69%

Professions intermédiaires 36% 64%

Employés 43% 57%

Ouvriers 47% 53%

Retraités 27% 73%

Autres personnes sans activité professionnelle 46% 54%

Type de logement
Maison individuelle 30% 70%

En immeuble de moins de 5 étages 40% 60%

En immeuble 5 étages et plus 46% 54%

Statut résidentiel
Propriétaire 30% 70%

Locataire du parc privé 44% 56%

Locataire du parc HLM 38% 62%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 32% 68%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 41% 59%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 40% 60%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 33% 67%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 29% 71%

De 700 à 850€ 49% 51%

De 851 à 1 249€ 37% 63%

De 1 250 à 1 400€ 42% 58%

De 1 401 à 1 750€ 25% 75%

Plus de 1 750€ 28% 72%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Si vous consommez moins, est-ce parce que...
Vous en avez moins envie de consommer

Oui Non

Ensemble des répondants 63% 37%

Secteur 
géographique

Nantes 63% 37%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 64% 36%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 59% 41%

Ensemble Hors Nantes 66% 34%

1ère couronne 67% 33%

2ème couronne 66% 34%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 66% 34%

5 000 à 10 000 habitants 69% 31%

10 000 à 50 000 habitants 66% 34%

Nantes 63% 37%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 67% 33%

Niveau de ressources des ménages moyen 64% 36%

Niveau de ressources des ménages élevé 68% 32%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 68% 32%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 64% 36%

Croissance élevé (> +10%) 67% 33%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 64% 36%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 66% 34%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 66% 34%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



Si vous consommez moins, est-ce parce que...
Vous en avez moins envie de consommer

Oui Non

Ensemble des répondants 63% 37%

Sexe
Homme 63% 37%

Femme 66% 34%

Age

18-24 ans 70% 30%

25-34 ans 69% 31%

35-49 ans 71% 29%

50-64 ans 62% 38%

65 ans et plus 54% 46%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 71% 29%

Couple sans enfant 62% 38%

Seul(e) avec enfant 63% 37%

Seul(e) sans enfant 63% 37%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 62% 38%

1 enfant 73% 27%

2 enfants 69% 31%

3 enfants et plus 67% 33%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 69% 31%

Seul(e) sans activité 59% 41%

Couple biactifs 74% 26%

Couple un seul actif 62% 38%

Couple aucun actif 54% 46%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 69% 31%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 75% 25%

Professions intermédiaires 75% 25%

Employés 64% 36%

Ouvriers 53% 47%

Retraités 56% 44%

Autres personnes sans activité professionnelle 58% 42%

Type de logement
Maison individuelle 67% 33%

En immeuble de moins de 5 étages 69% 31%

En immeuble 5 étages et plus 50% 50%

Statut résidentiel
Propriétaire 69% 31%

Locataire du parc privé 61% 39%

Locataire du parc HLM 59% 41%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 52% 48%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 68% 32%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 66% 34%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 70% 30%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 44% 56%

De 700 à 850€ 60% 40%

De 851 à 1 249€ 67% 33%

De 1 250 à 1 400€ 61% 39%

De 1 401 à 1 750€ 71% 29%

Plus de 1 750€ 71% 29%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES



De quelle proposition vous sentez-vous le plus proche, dans les mois à venir...

Je serai obligé de 
moins consommer

J'aurai envie de moins 
consommer et de ne 

pas acheter ...

Je ne changerai 
rien

Ne sait pas

Ensemble des répondants 9% 45% 45% 2%

Secteur 
géographique

Nantes 8% 47% 43% 2%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat 
social

7% 48% 43% 2%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat 
social

14% 39% 45% 3%

Ensemble Hors Nantes 9% 43% 47% 1%

1ère couronne 9% 42% 47% 1%

2ème couronne 8% 44% 47% 2%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 11% 45% 41% 3%

5 000 à 10 000 habitants 8% 43% 47% 2%

10 000 à 50 000 habitants 9% 42% 47% 1%

Nantes 8% 47% 43% 2%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 9% 42% 48% 1%

Niveau de ressources des ménages moyen 8% 46% 44% 2%

Niveau de ressources des ménages élevé 10% 41% 47% 2%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 
2017)

7% 55% 36% 2%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 9% 45% 45% 1%

Croissance élevé (> +10%) 10% 41% 46% 3%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 8% 47% 43% 2%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 10% 41% 47% 1%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 6% 46% 46% 2%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



De quelle proposition vous sentez-vous le plus proche, dans les mois à venir...

Je serai obligé de 
moins consommer

J'aurai envie de moins 
consommer et de ne pas acheter 

...

Je ne changerai 
rien

Ne sait pas

Ensemble des répondants 9% 45% 45% 2%

Sexe
Homme 9% 40% 49% 2%

Femme 8% 49% 41% 1%

Age

18-24 ans 11% 44% 43% 2%

25-34 ans 8% 53% 36% 2%

35-49 ans 8% 51% 39% 1%

50-64 ans 11% 42% 46% 2%

65 ans et plus 5% 33% 61% 1%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 9% 50% 39% 1%

Couple sans enfant 5% 41% 53% 1%

Seul(e) avec enfant 15% 38% 44% 3%

Seul(e) sans enfant 10% 45% 43% 2%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 8% 43% 48% 1%

1 enfant 13% 42% 42% 2%

2 enfants 9% 54% 36% 1%

3 enfants et plus 9% 44% 44% 3%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 10% 47% 41% 2%

Seul(e) sans activité 12% 42% 44% 1%

Couple biactifs 7% 53% 39% 1%

Couple un seul actif 10% 44% 45% 2%

Couple aucun actif 4% 33% 61% 2%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 9% 49% 41% 1%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 7% 54% 38% 1%

Professions intermédiaires 9% 54% 35% 2%

Employés 11% 47% 40% 2%

Ouvriers 13% 31% 55% 1%

Retraités 5% 35% 59% 1%

Autres personnes sans activité professionnelle 10% 46% 41% 2%

Type de logement
Maison individuelle 7% 45% 47% 1%

En immeuble de moins de 5 étages 9% 50% 39% 2%

En immeuble 5 étages et plus 14% 36% 48% 2%

Statut résidentiel
Propriétaire 7% 46% 46% 1%

Locataire du parc privé 9% 47% 42% 1%

Locataire du parc HLM 13% 36% 49% 2%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 11% 32% 55% 2%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 10% 41% 48% 2%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT… 7% 50% 42% 2%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 7% 54% 38% 1%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 12% 40% 44% 4%

De 700 à 850€ 13% 46% 39% 2%

De 851 à 1 249€ 6% 46% 46% 2%

De 1 250 à 1 400€ 11% 44% 45% 0%

De 1 401 à 1 750€ 5% 46% 47% 2%

Plus de 1 750€ 6% 55% 38% 1%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Depuis le confinement, avez-vous changé vos habitudes d'achats 
alimentaires ?

Oui Non

Ensemble des répondants 33% 67%

Secteur 
géographique

Nantes 33% 67%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 32% 68%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 41% 59%

Ensemble Hors Nantes 33% 67%

1ère couronne 34% 66%

2ème couronne 31% 69%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 28% 72%

5 000 à 10 000 habitants 32% 68%

10 000 à 50 000 habitants 34% 66%

Nantes 33% 67%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 34% 66%

Niveau de ressources des ménages moyen 33% 67%

Niveau de ressources des ménages élevé 32% 68%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 36% 64%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 33% 67%

Croissance élevé (> +10%) 32% 68%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 33% 67%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 33% 67%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 34% 66%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Depuis le confinement, avez-vous changé vos habitudes d'achats alimentaires ?

Oui Non

Ensemble des répondants 33% 67%

Sexe
Homme 32% 68%

Femme 34% 66%

Age

18-24 ans 29% 71%

25-34 ans 36% 64%

35-49 ans 37% 63%

50-64 ans 36% 64%

65 ans et plus 27% 73%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 37% 63%

Couple sans enfant 31% 69%

Seul(e) avec enfant 39% 61%

Seul(e) sans enfant 31% 69%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 31% 69%

1 enfant 39% 61%

2 enfants 38% 62%

3 enfants et plus 36% 64%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 33% 67%

Seul(e) sans activité 32% 68%

Couple biactifs 35% 65%

Couple un seul actif 39% 61%

Couple aucun actif 28% 72%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 36% 64%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 36% 64%

Professions intermédiaires 42% 58%

Employés 35% 65%

Ouvriers 23% 77%

Retraités 28% 72%

Autres personnes sans activité professionnelle 34% 66%

Type de logement
Maison individuelle 32% 68%

En immeuble de moins de 5 étages 32% 68%

En immeuble 5 étages et plus 39% 61%

Statut résidentiel
Propriétaire 34% 66%

Locataire du parc privé 32% 68%

Locataire du parc HLM 36% 64%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 28% 72%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 30% 70%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 34% 66%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 40% 60%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 38% 62%

De 700 à 850€ 35% 65%

De 851 à 1 249€ 37% 63%

De 1 250 à 1 400€ 33% 67%

De 1 401 à 1 750€ 34% 66%

Plus de 1 750€ 37% 63%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Rester chez vous durant le confinement, a été pour vous…?

Plutôt 
agréable

Plutôt 
pénible

Ni agréable, 
ni pénible

Ensemble des répondants 23% 32% 46%

Secteur 
géographique

Nantes 22% 34% 44%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat 
social

23% 33% 44%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat 
social

16% 40% (+) 44%

Ensemble Hors Nantes 24% 29% 47%

1ère couronne 24% 29% 47%

2ème couronne 24% 29% 47%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 31% (+) 27% 42%

5 000 à 10 000 habitants 22% 30% 48%

10 000 à 50 000 habitants 24% 29% 47%

Nantes 22% 34% 44%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 23% 30% 47%

Niveau de ressources des ménages moyen 23% 33% 45%

Niveau de ressources des ménages élevé 24% 27% 49%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 
2017)

35% 25% 39%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 22% 32% 46%

Croissance élevé (> +10%) 21% 33% 45%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 22% 34% 44%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 23% 30% 47%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 26% 25% 48%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Rester chez vous durant le confinement, a été pour vous…?

Plutôt agréable Plutôt pénible Ni agréable, ni pénible

Ensemble des répondants 23% 32% 46%

Sexe
Homme 21% 32% 46%

Femme 24% 31% 45%

Age

18-24 ans 21% 37% (+) 42%

25-34 ans 29% 30% 40%

35-49 ans 29% 31% 39%

50-64 ans 21% 30% 49%

65 ans et plus 12% 31% 57%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 32% (+) 27% 40%

Couple sans enfant 21% 26% 53%

Seul(e) avec enfant 16% 43% (+) 40%

Seul(e) sans enfant 18% 38% (+) 45%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 19% 32% 49%

1 enfant 32% 29% 39%

2 enfants 29% 29% 42%

3 enfants et plus 25% 35% 40%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 19% 37% 44%

Seul(e) sans activité 16% 40% (+) 44%

Couple biactifs 33% (+) 23% 45%

Couple un seul actif 25% 28% 47%

Couple aucun actif 17% 32% 51%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 25% 24% 51%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 35% (+) 29% 36%

Professions intermédiaires 26% 30% 44%

Employés 24% 27% 48%

Ouvriers 15% 41% (+) 44%

Retraités 12% 32% 55%

Autres personnes sans activité professionnelle 25% 36% 39%

Type de logement
Maison individuelle 26% 25% 49%

En immeuble de moins de 5 étages 22% 35% 42%

En immeuble 5 étages et plus 15% 43% 42%

Statut résidentiel
Propriétaire 27% 24% 49%

Locataire du parc privé 20% 38% (+) 43%

Locataire du parc HLM 16% 41% (+) 43%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 15% 39% (+) 46%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 21% 31% 48%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 24% 28% 48%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 29% 28% 43%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 22% 41% (+) 37%

De 700 à 850€ 23% 39% (+) 38%

De 851 à 1 249€ 26% 27% 47%

De 1 250 à 1 400€ 21% 27% 52%

De 1 401 à 1 750€ 26% 29% 46%

Plus de 1 750€ 23% 31% 45%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Le confinement vous a-t-il donné envie de déménager ?

Oui Non

Ensemble des répondants 21% 79%

Secteur 
géographique

Nantes 27% (+) 73%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 25% 75%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 35% (+) 65%

Ensemble Hors Nantes 16% (-) 84%

1ère couronne 16% (-) 84%

2ème couronne 14% (-) 86%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 9% (-) 91%

5 000 à 10 000 habitants 14% 86%

10 000 à 50 000 habitants 16% 84%

Nantes 27% 73%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 17% 83%

Niveau de ressources des ménages moyen 23% 77%

Niveau de ressources des ménages élevé 17% 83%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 17% 83%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 22% 78%

Croissance élevé (> +10%) 15% 85%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 25% 75%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 16% 84%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 17% 83%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Le confinement vous a-t-il donné envie de déménager ?

Oui Non

Ensemble des répondants 21% 79%

Sexe
Homme 21% 79%

Femme 21% 79%

Age

18-24 ans 34% (+) 66%

25-34 ans 38% (+) 62%

35-49 ans 22% 78%

50-64 ans 13% 87%

65 ans et plus 5% 95%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 19% 81%

Couple sans enfant 19% 81%

Seul(e) avec enfant 27% (+) 73%

Seul(e) sans enfant 23% 77%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 21% 79%

1 enfant 21% 79%

2 enfants 20% 80%

3 enfants et plus 21% 79%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 26% 74%

Seul(e) sans activité 23% 77%

Couple biactifs 20% 80%

Couple un seul actif 26% 74%

Couple aucun actif 10% 90%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 23% 77%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 21% 79%

Professions intermédiaires 24% 76%

Employés 28% 72%

Ouvriers 31% (+) 69%

Retraités 6% 94%

Autres personnes sans activité professionnelle 28% 72%

Type de logement
Maison individuelle 11% 89%

En immeuble de moins de 5 étages 32% (+) 68%

En immeuble 5 étages et plus 36% (+) 64%

Statut résidentiel
Propriétaire 10% 90%

Locataire du parc privé 32% (+) 68%

Locataire du parc HLM 32% (+) 68%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 19% 81%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 21% 79%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 19% 81%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 24% 76%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 40% (+) 60%

De 700 à 850€ 25% 75%

De 851 à 1 249€ 19% 81%

De 1 250 à 1 400€ 21% 79%

De 1 401 à 1 750€ 21% 79%

Plus de 1 750€ 15% 85%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Idéalement, vous souhaiteriez plutôt vivre… ?

Dans une 
grande Ville

Dans une ville 
de taille moyenne

Dans une petite 
commune

À la campagne

Ensemble des répondants 25% 32% 19% 19%

Secteur 
géographique

Nantes 37% (+) 29% 11% 17%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité 
d'habitat social

38% 29% 10% 17%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité 
d'habitat social

33% 29% 17% 17%

Ensemble Hors Nantes 13% 35% 27% 20%

1ère couronne 15% 38% 24% 18%

2ème couronne 7% 26% 33% 29%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 8% (-) 9% 29% 42% (+)

5 000 à 10 000 habitants 5% (-) 30% 36% (+) 23%

10 000 à 50 000 habitants 15% (-) 38% (+) 24% 18%

Nantes 37% (+) 29% 11% 17%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 15% 37% 24% 19%

Niveau de ressources des ménages moyen 31% 30% 16% 18%

Niveau de ressources des ménages élevé 9% 33% 30% 22%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 
2017)

13% 37% 24% 17%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 28% 32% 17% 18%

Croissance élevé (> +10%) 6% 33% 30% 26%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 34% (+) 29% 13% 18%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 

33%)
13% 35% 27% 19%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 15% 40% 22% 19%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Idéalement, vous souhaiteriez plutôt vivre… ?

Dans une 
grande Ville

Dans une ville 
de taille moyenne

Dans une petite 
commune

À la campagne

Ensemble des répondants 25% 32% 19% 19%

Sexe
Homme 25% 30% 19% 19%

Femme 24% 34% 19% 18%

Age

18-24 ans 37% (+) 30% 10% 19%

25-34 ans 25% 33% 19% 20%

35-49 ans 24% 36% 19% 18%

50-64 ans 20% 32% 19% 22%

65 ans et plus 23% 28% 25% 15%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 21% 33% 21% 20%

Couple sans enfant 20% 32% 23% 17%

Seul(e) avec enfant 28% 36% 17% 18%

Seul(e) sans enfant 32% (+) 30% 14% 18%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 26% 31% 18% 18%

1 enfant 21% 29% 22% 23%

2 enfants 22% 40% 19% 17%

3 enfants et plus 27% 30% 17% 21%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 30% (+) 35% 13% 16%

Seul(e) sans activité 31% (+) 28% 15% 19%

Couple biactifs 20% 36% 22% 19%

Couple un seul actif 23% 29% 23% 20%

Couple aucun actif 20% 30% 22% 17%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 29% 25% 20% 22%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 28% 40% 15% 14%

Professions intermédiaires 21% 36% 19% 19%

Employés 24% 34% 18% 20%

Ouvriers 26% 22% 20% 27%

Retraités 22% 28% 26% 15%

Autres personnes sans activité professionnelle 31% 30% 11% 21%

Type de logement
Maison individuelle 23% 33% 21% 18%

En immeuble de moins de 5 étages 28% 32% 15% 20%

En immeuble 5 étages et plus 27% 26% 21% 18%

Statut résidentiel
Propriétaire 18% 32% 24% 20%

Locataire du parc privé 27% 33% 16% 20%

Locataire du parc HLM 42% (+) 30% 10% 10%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 21% 28% 23% 21%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 23% 27% 21% 22%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 22% 37% 17% 20%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 31% (+) 35% 16% 13%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 26% 29% 16% 25%

De 700 à 850€ 25% 30% 16% 23%

De 851 à 1 249€ 18% 29% 23% 28%

De 1 250 à 1 400€ 25% 34% 18% 18%

De 1 401 à 1 750€ 27% 34% 21% 13%

Plus de 1 750€ 27% 36% 17% 12%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Vous souhaiteriez vivre... ?

En maison En appartement
Vous n'avez pas de préférence, 

cela dépend de la qualité et de la 
localisation du logement

Ensemble des répondants 73% 12% 14%

Secteur 
géographique

Nantes 63% 17% 19%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat 
social

63% 18% 18%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 60% 14% 24%

Ensemble Hors Nantes 82% 6% 10%

1ère couronne 80% 8% 11%

2ème couronne 88% 3% 9%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 87% 5% 9%

5 000 à 10 000 habitants 90% 2% 8%

10 000 à 50 000 habitants 80% 7% 11%

Nantes 63% 17% 19%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 81% 8% 11%

Niveau de ressources des ménages moyen 68% 14% 16%

Niveau de ressources des ménages élevé 85% 4% 11%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 81% 9% 8%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 70% 13% 15%

Croissance élevé (> +10%) 86% 4% 10%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 65% 16% 18%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 82% 6% 10%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 80% 7% 10%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Vous souhaiteriez vivre... ?

En maison En appartement
Vous n'avez pas de préférence, cela dépend de 

la qualité et de la localisation du logement

Ensemble des répondants 73% 12% 14%

Sexe
Homme 71% 12% 15%

Femme 74% 11% 14%

Age

18-24 ans 59% 15% 25%

25-34 ans 74% 6% 19%

35-49 ans 82% 6% 11%

50-64 ans 77% 10% 12%

65 ans et plus 65% 22% 10%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 88% 2% 9%

Couple sans enfant 76% 11% 10%

Seul(e) avec enfant 68% 13% 19%

Seul(e) sans enfant 57% 20% 22%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 66% 16% 16%

1 enfant 80% 4% 16%

2 enfants 86% 6% 9%

3 enfants et plus 88% 3% 9%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 63% 16% 20%

Seul(e) sans activité 56% 20% 22%

Couple biactifs 87% 3% 10%

Couple un seul actif 81% 7% 11%

Couple aucun actif 75% 14% 8%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 84% 2% 12%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 78% 9% 12%

Professions intermédiaires 79% 8% 13%

Employés 74% 9% 16%

Ouvriers 68% 8% 23%

Retraités 70% 18% 9%

Autres personnes sans activité professionnelle 63% 15% 21%

Type de logement
Maison individuelle 82% 9% 8%

En immeuble de moins de 5 étages 63% 15% 20%

En immeuble 5 étages et plus 63% 14% 22%

Statut résidentiel
Propriétaire 91% 2% 6%

Locataire du parc privé 58% 21% 20%

Locataire du parc HLM 48% 22% 28%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 72% 12% 14%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 72% 12% 14%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 73% 10% 16%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 73% 13% 13%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 76% 8% 15%

De 700 à 850€ 65% 12% 22%

De 851 à 1 249€ 85% 6% 8%

De 1 250 à 1 400€ 65% 14% 20%

De 1 401 à 1 750€ 71% 12% 15%

Plus de 1 750€ 76% 14% 9%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Dans les mois à venir, pour vos déplacements quotidiens, 
pensez-vous que vous utiliserez plus, moins, autant ou 

pas du tout... LA VOITURE

Plus Moins
Autant 

qu'avant ou pas 
du tout

Ensemble des répondants 7% 23% 70%

Secteur 
géographique

Nantes 9% 22% 70%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité 
d'habitat social

9% 22% 69%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité 
d'habitat social

8% 21% 72%

Ensemble Hors Nantes 6% 24% 70%

1ère couronne 6% 24% 70%

2ème couronne 6% 24% 69%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 6% 26% 69%

5 000 à 10 000 habitants 7% 25% 68%

10 000 à 50 000 habitants 6% 24% 70%

Nantes 9% 22% 70%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 6% 26% 68%

Niveau de ressources des ménages moyen 8% 22% 70%

Niveau de ressources des ménages élevé 5% 25% 70%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 
2017)

6% 24% 69%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 7% 23% 70%

Croissance élevé (> +10%) 8% 21% 71%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 8% 22% 69%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 

33%)
6% 25% 69%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 7% 21% 72%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Dans les mois à venir, pour vos déplacements quotidiens, pensez-vous que 
vous utiliserez 

plus, moins, autant ou pas du tout... LA VOITURE

Plus Moins
Autant qu'avant ou pas 

du tout

Ensemble des répondants 7% 23% 70%

Sexe
Homme 7% 23% 70%

Femme 8% 23% 69%

Age

18-24 ans 9% 20% 71%

25-34 ans 10% 22% 68%

35-49 ans 6% 21% 73%

50-64 ans 6% 27% 66%

65 ans et plus 6% 24% 70%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 7% 24% 69%

Couple sans enfant 7% 26% 67%

Seul(e) avec enfant 7% 28% 66%

Seul(e) sans enfant 8% 18% 73%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 7% 22% 70%

1 enfant 7% 26% 67%

2 enfants 6% 25% 69%

3 enfants et plus 9% 22% 68%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 7% 22% 71%

Seul(e) sans activité 8% 19% 73%

Couple biactifs 6% 21% 74%

Couple un seul actif 7% 31% 62%

Couple aucun actif 8% 27% 66%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 10% 16% 73%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 4% 25% 71%

Professions intermédiaires 9% 25% 67%

Employés 7% 21% 72%

Ouvriers 11% 22% 67%

Retraités 6% 25% 70%

Autres personnes sans activité professionnelle 8% 22% 71%

Type de logement
Maison individuelle 6% 25% 70%

En immeuble de moins de 5 étages 8% 21% 71%

En immeuble 5 étages et plus 10% 21% 69%

Statut résidentiel
Propriétaire 6% 26% 68%

Locataire du parc privé 6% 20% 74%

Locataire du parc HLM 13% 22% 65%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 8% 22% 70%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 8% 19% 73%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 7% 23% 70%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 7% 26% 66%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 13% 24% 64%

De 700 à 850€ 8% 13% 79%

De 851 à 1 249€ 8% 31% 61%

De 1 250 à 1 400€ 6% 25% 70%

De 1 401 à 1 750€ 8% 23% 69%

Plus de 1 750€ 6% 24% 70%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Dans les mois à venir, pour vos déplacements quotidiens, pensez-
vous que vous utiliserez plus, moins, autant ou pas du tout... LE 

VELO

Plus Moins
Autant 

qu'avant ou pas du 
tout

Ensemble des répondants 24% 3% 74%

Secteur 
géographique

Nantes 27% 2% 71%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 28% (+) 2% 71%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 21% 3% 77%

Ensemble Hors Nantes 21% 3% 75%

1ère couronne 22% 3% 75%

2ème couronne 21% 3% 77%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 24% 3% 74%

5 000 à 10 000 habitants 23% 3% 74%

10 000 à 50 000 habitants 21% 3% 76%

Nantes 27% 2% 71%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 21% 4% 75%

Niveau de ressources des ménages moyen 25% 2% 72%

Niveau de ressources des ménages élevé 22% 3% 75%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 23% 4% 73%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 25% 3% 72%

Croissance élevé (> +10%) 18% 4% 78%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 27% (+) 2% 71%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 20% 3% 77%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 24% 2% 73%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Dans les mois à venir, pour vos déplacements quotidiens, pensez-vous que 
vous utiliserez 

plus, moins, autant ou pas du tout... LE VELO

Plus Moins
Autant qu'avant ou non 

utilisateur

Ensemble des répondants 24% 3% 74%

Sexe
Homme 26% 3% 71%

Femme 22% 2% 76%

Age

18-24 ans 27% 3% 70%

25-34 ans 31% 2% 67%

35-49 ans 27% 2% 71%

50-64 ans 23% 4% 74%

65 ans et plus 13% 3% 84%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 24% 3% 73%

Couple sans enfant 24% 2% 74%

Seul(e) avec enfant 26% 3% 71%

Seul(e) sans enfant 23% 3% 73%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 24% 3% 73%

1 enfant 25% 3% 72%

2 enfants 21% 5% 74%

3 enfants et plus 27% 1% 72%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 28% 2% 70%

Seul(e) sans activité 21% 4% 75%

Couple biactifs 24% 3% 73%

Couple un seul actif 32% 2% 66%

Couple aucun actif 15% 3% 83%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 18% 2% 79%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 34% 2% 65%

Professions intermédiaires 28% 1% 72%

Employés 24% 3% 72%

Ouvriers 20% 7% 72%

Retraités 16% 3% 81%

Autres personnes sans activité professionnelle 26% 3% 71%

Type de logement
Maison individuelle 23% 2% 75%

En immeuble de moins de 5 étages 31% 2% 66%

En immeuble 5 étages et plus 17% 5% 78%

Statut résidentiel
Propriétaire 24% 2% 74%

Locataire du parc privé 23% 4% 73%

Locataire du parc HLM 27% 2% 71%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 15% 5% 80%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 23% 3% 73%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 22% 1% 77%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 33% 2% 65%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 18% 4% 77%

De 700 à 850€ 22% 3% 74%

De 851 à 1 249€ 25% 3% 72%

De 1 250 à 1 400€ 25% 2% 73%

De 1 401 à 1 750€ 29% 3% 68%

Plus de 1 750€ 24% 3% 74%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Dans les mois à venir, pour vos déplacements quotidiens, pensez-
vous que vous utiliserez plus, moins, autant ou pas du tout... LES 

TRANSPORTS EN COMMUN

Plus Moins
Autant 

qu'avant ou non 
utilisateur

Ensemble des répondants 17% 15% 68%

Secteur 
géographique

Nantes 20% 18% 62%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 20% 18% 62%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 21% 17% 62%

Ensemble Hors Nantes 15% 12% 73%

1ère couronne 16% 13% 71%

2ème couronne 12% 9% 79%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 12% 12% 76%

5 000 à 10 000 habitants 12% 9% 79%

10 000 à 50 000 habitants 16% 13% 72%

Nantes 20% 18% 62%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 15% 13% 72%

Niveau de ressources des ménages moyen 19% 16% 66%

Niveau de ressources des ménages élevé 13% 15% 71%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 18% 10% 72%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 18% 16% 66%

Croissance élevé (> +10%) 11% 13% 75%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 20% 17% 63%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 14% 13% 72%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 16% 10% 75%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Dans les mois à venir, pour vos déplacements quotidiens, pensez-vous que 
vous utiliserez plus, moins, autant ou pas du tout... LES TRANSPORTS EN 

COMMUN

Plus Moins
Autant qu'avant ou non 

utilisateur

Ensemble des répondants 17% 15% 68%

Sexe
Homme 18% 14% 68%

Femme 16% 16% 68%

Age

18-24 ans 23% 22% 55%

25-34 ans 17% 16% 67%

35-49 ans 15% 13% 72%

50-64 ans 16% 14% 70%

65 ans et plus 17% 14% 68%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 14% 13% 73%

Couple sans enfant 14% 14% 72%

Seul(e) avec enfant 26% 14% 60%

Seul(e) sans enfant 21% 18% 61%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 18% 16% 66%

1 enfant 17% 15% 68%

2 enfants 19% 11% 70%

3 enfants et plus 13% 13% 73%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 18% 15% 67%

Seul(e) sans activité 24% 18% 57%

Couple biactifs 13% 13% 73%

Couple un seul actif 18% 13% 69%

Couple aucun actif 12% 16% 72%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 8% 13% 79%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 17% 16% 67%

Professions intermédiaires 14% 17% 68%

Employés 20% 14% 66%

Ouvriers 11% 18% 71%

Retraités 17% 14% 69%

Autres personnes sans activité professionnelle 25% 14% 61%

Type de logement
Maison individuelle 15% 12% 74%

En immeuble de moins de 5 étages 21% 17% 62%

En immeuble 5 étages et plus 19% 21% 60%

Statut résidentiel
Propriétaire 13% 11% 75%

Locataire du parc privé 22% 17% 61%

Locataire du parc HLM 20% 20% 60%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 16% 14% 69%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 16% 16% 67%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 16% 13% 71%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 19% 16% 64%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 19% 18% 64%

De 700 à 850€ 22% 17% 61%

De 851 à 1 249€ 16% 11% 74%

De 1 250 à 1 400€ 18% 15% 67%

De 1 401 à 1 750€ 16% 17% 67%

Plus de 1 750€ 17% 11% 72%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Dans les mois à venir, pour vos déplacements quotidiens, pensez-vous que vous 
utiliserez plus, moins, autant ou pas du tout... LA MARCHE

Plus Moins
Autant qu'avant ou pas 

du tout

Ensemble des répondants 40% 2% 58%

Secteur 
géographique

Nantes 42% 2% 55%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat 
social

43% 2% 55%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat 
social

40% 4% 56%

Ensemble Hors Nantes 37% 2% 61%

1ère couronne 39% 3% 59%

2ème couronne 34% (-) 1% 65%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 42% 1% 57%

5 000 à 10 000 habitants 35% 2% 63%

10 000 à 50 000 habitants 38% 2% 60%

Nantes 42% 2% 55%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 38% 3% 60%

Niveau de ressources des ménages moyen 41% 2% 57%

Niveau de ressources des ménages élevé 40% 3% 58%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 
2017)

33% 2% 66%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 41% 2% 57%

Croissance élevé (> +10%) 35% 3% 63%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 42% 2% 56%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 38% 3% 59%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 36% 1% 64%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



Dans les mois à venir, pour vos déplacements quotidiens, pensez-vous 
que vous utiliserez plus, moins, autant ou pas du tout... LA MARCHE

Plus Moins
Autant qu'avant ou pas 

du tout

Ensemble des répondants 40% 2% 58%

Sexe
Homme 38% 2% 59%

Femme 41% 2% 57%

Age

18-24 ans 42% 2% 56%

25-34 ans 40% 2% 59%

35-49 ans 39% 2% 59%

50-64 ans 39% 1% 60%

65 ans et plus 41% 3% 56%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 37% 2% 60%

Couple sans enfant 41% 3% 56%

Seul(e) avec enfant 43% 1% 57%

Seul(e) sans enfant 40% 2% 57%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 41% 2% 57%

1 enfant 40% 1% 59%

2 enfants 39% 2% 58%

3 enfants et plus 34% 3% 63%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 38% 2% 60%

Seul(e) sans activité 43% 2% 56%

Couple biactifs 35% 2% 62%

Couple un seul actif 44% 3% 53%

Couple aucun actif 41% 3% 56%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 30% 3% 68%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 40% 1% 59%

Professions intermédiaires 34% 1% 65%

Employés 43% 1% 56%

Ouvriers 42% 5% 52%

Retraités 41% 2% 56%

Autres personnes sans activité professionnelle 44% 2% 54%

Type de logement
Maison individuelle 37% 2% 61%

En immeuble de moins de 5 étages 42% 2% 56%

En immeuble 5 étages et plus 43% 4% 53%

Statut résidentiel
Propriétaire 36% 2% 62%

Locataire du parc privé 43% 3% 54%

Locataire du parc HLM 42% 2% 57%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 35% 3% 63%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 42% 2% 55%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT 40% 2% 59%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 43% 2% 55%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 44% 3% 53%

De 700 à 850€ 40% 2% 59%

De 851 à 1 249€ 36% 4% 60%

De 1 250 à 1 400€ 44% 1% 55%

De 1 401 à 1 750€ 37% 2% 62%

Plus de 1 750€ 41% 3% 56%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Si vous deviez choisir, vous préféreriez que l'on facilite...

Les déplacements en 
voiture (ou en deux 
roues motorisées)

Les déplacements à 
vélo (ou modes doux)

Les transports 
en commun

Ne sait pas

Ensemble des répondants 19% 31% 44% 6%

Secteur 
géographique

Nantes 18% 32% 44% 6%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 16% 33% 45% 6%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 26% 27% 41% 6%

Ensemble Hors Nantes 20% 30% 45% 6%

1ère couronne 20% 30% 44% 6%

2ème couronne 21% 28% 46% 4%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 13% 29% 51% 7%

5 000 à 10 000 habitants 22% 30% 45% 2%

10 000 à 50 000 habitants 20% 29% 44% 7%

Nantes 18% 32% 44% 6%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 19% 29% 45% 6%

Niveau de ressources des ménages moyen 18% 32% 44% 6%

Niveau de ressources des ménages élevé 22% 30% 42% 5%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 14% 29% 51% 6%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 18% 32% 44% 6%

Croissance élevé (> +10%) 25% 26% 44% 4%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 18% 32% 44% 6%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 20% 29% 45% 5%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 20% 29% 43% 9%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Si vous deviez choisir, vous préféreriez que l'on facilite...

Les déplacements en voiture (ou 
en deux roues motorisées)

Les déplacements à vélo 
(ou modes doux)

Les transports 
en commun

Ne sait pas

Ensemble des répondants 19% 31% 44% 6%

Sexe
Homme 19% 31% 44% 6%

Femme 18% 31% 45% 6%

Age

18-24 ans 18% 31% 47% 4%

25-34 ans 16% 41% 41% 2%

35-49 ans 17% 37% 43% 4%

50-64 ans 20% 31% 42% 7%

65 ans et plus 24% 14% 51% 11%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 20% 35% 41% 4%

Couple sans enfant 19% 29% 44% 7%

Seul(e) avec enfant 17% 32% 49% 2%

Seul(e) sans enfant 18% 29% 47% 7%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 18% 29% 46% 7%

1 enfant 19% 38% 40% 3%

2 enfants 20% 30% 47% 3%

3 enfants et plus 21% 36% 38% 5%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 19% 34% 41% 6%

Seul(e) sans activité 17% 26% 51% 6%

Couple biactifs 18% 39% 40% 3%

Couple un seul actif 19% 32% 44% 5%

Couple aucun actif 24% 19% 46% 11%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 26% 38% 30% 6%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 13% 42% 41% 4%

Professions intermédiaires 19% 37% 41% 3%

Employés 16% 35% 44% 5%

Ouvriers 29% 29% 32% 9%

Retraités 21% 16% 53% 10%

Autres personnes sans activité professionnelle 15% 32% 50% 3%

Type de logement
Maison individuelle 20% 31% 43% 7%

En immeuble de moins de 5 étages 14% 37% 45% 4%

En immeuble 5 étages et plus 24% 23% 47% 6%

Statut résidentiel
Propriétaire 20% 32% 43% 5%

Locataire du parc privé 17% 32% 46% 6%

Locataire du parc HLM 21% 26% 46% 7%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 27% 23% 42% 7%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 18% 32% 43% 7%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 17% 29% 49% 4%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 15% 37% 43% 5%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 22% 29% 42% 6%

De 700 à 850€ 13% 28% 55% 3%

De 851 à 1 249€ 18% 35% 45% 2%

De 1 250 à 1 400€ 20% 30% 42% 8%

De 1 401 à 1 750€ 19% 29% 48% 4%

Plus de 1 750€ 16% 34% 41% 9%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Vous sentez-vous, très, assez, assez peu ou pas du tout préoccupé par 
les conséquences du réchauffement climatique ?

Très Assez Peu Pas du tout

Ensemble des répondants 46% 37% 9% 7%

Secteur 
géographique

Nantes 51% (+) 34% 8% 7%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité 
d'habitat social

53% 33% 8% 6%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité 
d'habitat social

40% (-) 36% 9% 12%

Ensemble Hors Nantes 42% (-) 41% 10% 7%

1ère couronne 42% 40% 9% 7%

2ème couronne 43% 42% 10% 5%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 36% (-) 50% 9% 4%

5 000 à 10 000 habitants 44% 41% 8% 6%

10 000 à 50 000 habitants 42% 40% 10% 7%

Nantes 51% 34% 8% 7%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 41% 41% 10% 7%

Niveau de ressources des ménages moyen 49% 36% 8% 7%

Niveau de ressources des ménages élevé 42% 37% 12% 8%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 
2017)

42% 47% 5% 5%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 47% 36% 9% 7%

Croissance élevé (> +10%) 43% 40% 10% 6%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 50% 34% 8% 7%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 

33%)
41% 41% 10% 7%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 45% 43% 6% 4%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Vous sentez-vous, très, assez, assez peu ou pas du tout préoccupé par 
les conséquences du réchauffement climatique ?

Très Assez Peu Pas du tout

Ensemble des répondants 46% 37% 9% 7%

Sexe
Homme 44% 37% 10% 8%

Femme 48% 38% 8% 6%

Age

18-24 ans 40% 40% 12% 7%

25-34 ans 48% 36% 9% 6%

35-49 ans 49% 36% 9% 6%

50-64 ans 48% 37% 7% 7%

65 ans et plus 44% 38% 8% 8%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 45% 39% 9% 6%

Couple sans enfant 48% 37% 8% 6%

Seul(e) avec enfant 49% 34% 9% 7%

Seul(e) sans enfant 45% 37% 9% 8%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 47% 37% 8% 7%

1 enfant 45% 36% 11% 7%

2 enfants 43% 44% 7% 5%

3 enfants et plus 51% 29% 11% 8%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 47% 36% 10% 6%

Seul(e) sans activité 44% 37% 8% 9%

Couple biactifs 47% 39% 7% 6%

Couple un seul actif 47% 35% 11% 6%

Couple aucun actif 45% 38% 9% 6%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 62% 25% 6% 6%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 54% 36% 7% 3%

Professions intermédiaires 49% 41% 7% 3%

Employés 43% 38% 9% 8%

Ouvriers 33% 36% 16% 13%

Retraités 44% 39% 8% 8%

Autres personnes sans activité professionnelle 47% 35% 9% 8%

Type de logement
Maison individuelle 48% 39% 7% 6%

En immeuble de moins de 5 étages 51% 34% 10% 4%

En immeuble 5 étages et plus 33% 37% 12% 15%

Statut résidentiel
Propriétaire 48% 38% 8% 6%

Locataire du parc privé 46% 35% 10% 8%

Locataire du parc HLM 43% 39% 9% 8%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 38% 38% 11% 11%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 40% 41% 11% 8%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 50% 39% 6% 5%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 55% 33% 8% 4%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 42% 32% 13% 10%

De 700 à 850€ 46% 34% 8% 11%

De 851 à 1 249€ 45% 44% 8% 3%

De 1 250 à 1 400€ 44% 40% 10% 6%

De 1 401 à 1 750€ 56% 31% 8% 4%

Plus de 1 750€ 49% 40% 6% 5%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Selon vous, pour lutter contre le réchauffement, le plus important c'est de ... ?

Trouver des solutions 
techniques (voiture 

non polluante, énergie 
renouvelable…)

Inciter les habitants et 
les entreprises à 
modifier leurs 

comportements

Prendre des mesures 
contraignantes vis-à-

vis des gens et des 
entreprises

Aucune de 
ces mesures

Ne sait pas

Ensemble des répondants 15% 52% 23% 4% 6%

Secteur 
géographique

Nantes 16% 51% 24% 4% 6%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat 
social

15% 52% 24% 4% 5%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat 
social

18% 47% 22% 5% 8%

Ensemble Hors Nantes 15% 53% 23% 4% 6%

1ère couronne 15% 53% 23% 4% 6%

2ème couronne 15% 52% 22% 4% 7%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 9% 53% 26% 4% 8%

5 000 à 10 000 habitants 13% 55% 22% 4% 6%

10 000 à 50 000 habitants 16% 52% 22% 4% 6%

Nantes 16% 51% 24% 4% 6%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 15% 51% 24% 4% 6%

Niveau de ressources des ménages moyen 15% 53% 23% 4% 6%

Niveau de ressources des ménages élevé 18% 51% 23% 4% 4%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 
2017)

5% 62% 24% 2% 7%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 15% 52% 23% 4% 6%

Croissance élevé (> +10%) 18% 48% 24% 4% 6%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 16% 52% 23% 4% 5%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 15% 51% 23% 4% 6%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 11% 56% 23% 1% 8%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Selon vous, pour lutter contre le réchauffement, le plus important c'est de ... ?

Trouver des solutions techniques (voiture 
non polluante, énergie renouvelable…)

Inciter les habitants et les entreprises 
à modifier leurs comportements

Prendre des mesures contraignantes 
vis-à-vis des gens et des entreprises

Aucune de 
ces mesures

Ne sait pas

Ensemble des répondants 15% 52% 23% 4% 6%

Sexe
Homme 17% 47% 25% 5% 6%

Femme 14% 56% 21% 3% 6%

Age

18-24 ans 15% 55% 24% 2% 4%

25-34 ans 12% 51% 27% 4% 5%

35-49 ans 21% 49% 24% 2% 4%

50-64 ans 16% 55% 21% 4% 5%

65 ans et plus 11% 51% 20% 7% 11%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 19% 51% 21% 4% 4%

Couple sans enfant 13% 52% 25% 4% 6%

Seul(e) avec enfant 13% 51% 25% 3% 8%

Seul(e) sans enfant 14% 53% 22% 4% 7%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 14% 52% 24% 4% 6%

1 enfant 18% 50% 24% 5% 3%

2 enfants 17% 53% 21% 3% 5%

3 enfants et plus 20% 49% 21% 2% 8%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 17% 48% 27% 3% 5%

Seul(e) sans activité 12% 55% 20% 4% 8%

Couple biactifs 18% 54% 21% 3% 4%

Couple un seul actif 19% 47% 27% 4% 4%

Couple aucun actif 10% 52% 23% 5% 9%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 20% 40% 29% 7% 4%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 17% 50% 28% 2% 3%

Professions intermédiaires 17% 54% 24% 3% 2%

Employés 15% 52% 21% 4% 8%

Ouvriers 17% 51% 23% 4% 6%

Retraités 12% 52% 20% 6% 10%

Autres personnes sans activité professionnelle 15% 55% 24% 2% 4%

Type de logement
Maison individuelle 16% 53% 21% 4% 6%

En immeuble de moins de 5 étages 15% 51% 27% 3% 4%

En immeuble 5 étages et plus 15% 50% 23% 5% 8%

Statut résidentiel
Propriétaire 16% 54% 21% 4% 5%

Locataire du parc privé 15% 52% 23% 4% 5%

Locataire du parc HLM 14% 48% 26% 4% 8%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 15% 50% 23% 3% 10%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 14% 54% 22% 5% 5%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 15% 52% 24% 5% 5%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 17% 52% 24% 3% 4%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 13% 46% 29% 5% 6%

De 700 à 850€ 15% 53% 23% 1% 8%

De 851 à 1 249€ 17% 50% 26% 3% 4%

De 1 250 à 1 400€ 13% 56% 21% 3% 6%

De 1 401 à 1 750€ 16% 58% 20% 3% 3%

Plus de 1 750€ 18% 51% 23% 4% 4%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Votre emploi est-il compatible avec le télétravail ?

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 47% 53% 0%

Secteur 
géographique

Nantes 49% 51% 0%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 52% 47% 0%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 26% 74%

Ensemble Hors Nantes 45% 55% 0%

1ère couronne 48% 51% 1%

2ème couronne 36% 64%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 32% 68%

5 000 à 10 000 habitants 36% 64%

10 000 à 50 000 habitants 48% 51% 1%

Nantes 49% 51% 0%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 41% 59% 0%

Niveau de ressources des ménages moyen 48% 51% 0%

Niveau de ressources des ménages élevé 54% 46% 1%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 51% 49%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 47% 53% 0%

Croissance élevé (> +10%) 45% 55%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 49% 51% 0%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 43% 57% 0%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 49% 50% 1%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Votre emploi est-il compatible avec le télétravail ?

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 47% 53% 0%

Sexe
Homme 46% 54%

Femme 47% 52% 1%

Age

18-24 ans 27%  72% 1%

25-34 ans 52% 48% 0%

35-49 ans 49% 50% 0%

50-64 ans 44% 56% 0%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 49% 50% 1%

Couple sans enfant 49% 51%

Seul(e) avec enfant 35% 65%

Seul(e) sans enfant 44% 56% 0%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 46% 53% 0%

1 enfant 44% 56%

2 enfants 51% 48% 1%

3 enfants et plus 42% 58%

Profil famille / activité
Seul(e) en emploi 43% 57% 0%

Couple biactifs 51% 49% 0%

Couple un seul actif 43% 56% 1%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 42% 58%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 77% 23% 0%

Professions intermédiaires 51% 48% 0%

Employés 35% 65% 0%

Ouvriers 4% 96%

Autres personnes sans activité professionnelle 30% 68% 3%

Type de logement
Maison individuelle 57% 42% 1%

En immeuble de moins de 5 étages 44% 56%

En immeuble 5 étages et plus 18% 82% 0%

Statut résidentiel
Propriétaire 50% 49% 1%

Locataire du parc privé 42% 58%

Locataire du parc HLM 43% 56% 0%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 11% 88% 1%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 28% 72%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 46% 53% 1%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 71% 29% 0%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 23% 76% 1%

De 700 à 850€ 27% 73%

De 851 à 1 249€ 37% 62% 1%

De 1 250 à 1 400€ 38% 62% 0%

De 1 401 à 1 750€ 54% 46%

Plus de 1 750€ 69% 31% 0%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Dans le cadre de votre emploi actuel, 
avez-vous déjà télétravaillé ?

Non Oui
Oui mais uniquement 

depuis le 
confinement

Ensemble des répondants 10% 54% 36%

Secteur 
géographique

Nantes 10% 52% 38%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 9% 52% 39%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 20% 52% 28%

Ensemble Hors Nantes 11% 55% 34%

1ère couronne 13% 56% 32%

2ème couronne 4% 53% 43%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 4% 65% 31%

5 000 à 10 000 habitants 7% 47% 47%

10 000 à 50 000 habitants 12% 56% 32%

Nantes 10% 52% 38%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 10% 56% 34%

Niveau de ressources des ménages moyen 10% 53% 37%

Niveau de ressources des ménages élevé 14% 52% 33%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 10% 59% 31%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 10% 54% 36%

Croissance élevé (> +10%) 13% 48% 39%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 10% 53% 37%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 12% 54% 34%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 7% 54% 39%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES

BASE PERSONNES DONT L’EMPLOI EST COMPATIBLE AVEC LE

TÉLÉTRAVAIL



Dans le cadre de votre emploi actuel, 
avez-vous déjà télétravaillé ?

Non
Oui et continue à le 
faire de manière au 
moins occasionnelle

Oui mais uniquement 
depuis le 

confinement

Ensemble des répondants 10% 54% 36%

Sexe
Homme 8% 57% 34%

Femme 12% 50% 38%

Age

18-24 ans 29% 28% 43%

25-34 ans 12% 52% 36%

35-49 ans 7% 62% 32%

50-64 ans 10% 51% 39%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 9% 55% 36%

Couple sans enfant 9% 51% 40%

Seul(e) avec enfant 11% 65% 24%

Seul(e) sans enfant 13% 51% 36%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 11% 51% 38%

1 enfant 9% 51% 39%

2 enfants 10% 59% 31%

3 enfants et plus 7% 56% 37%

Profil famille / activité
Seul(e) en emploi 9% 56% 35%

Couple biactifs 8% 53% 38%

Couple un seul actif 14% 54% 32%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 4% 83% 13%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 4% 57% 39%

Professions intermédiaires 10% 49% 41%

Employés 19% 50% 31%

Ouvriers - - -

Type de logement
Maison individuelle 8% 58% 34%

En immeuble de moins de 5 étages 11% 47% 42%

En immeuble 5 étages et plus 41% 21% 38%

Statut résidentiel
Propriétaire 6% 61% 34%

Locataire du parc privé 18% 42% 40%

Locataire du parc HLM 12% 54% 34%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 30% 40% 30%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 20% 42% 37%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 12% 55% 33%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 6% 56% 38%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 31% 37% 32%

De 700 à 850€ 48% 36% 16%

De 851 à 1 249€ 13% 51% 36%

De 1 250 à 1 400€ 6% 56% 38%

De 1 401 à 1 750€ 9% 51% 40%

Plus de 1 750€ 6% 56% 38%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES

BASE PERSONNES DONT L’EMPLOI EST COMPATIBLE AVEC LE TÉLÉTRAVAIL



Pouvez-vous télétravailler 
dans de bonnes conditions ?

Oui Non

Ensemble des répondants 82% 18%

Secteur 
géographique

Nantes 81% 19%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 81% 19%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 91% 9%

Ensemble Hors Nantes 82% 18%

1ère couronne 81% 19%

2ème couronne 85% 15%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 85% 15%

5 000 à 10 000 habitants 86% 14%

10 000 à 50 000 habitants 81% 19%

Nantes 81% 19%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 82% 18%

Niveau de ressources des ménages moyen 81% 19%

Niveau de ressources des ménages élevé 86% 14%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 82% 18%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 81% 19%

Croissance élevé (> +10%) 85% 15%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 82% 18%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 82% 18%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 79% 21%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Pouvez-vous télétravailler 
dans de bonnes conditions ?

Oui Non

Ensemble des répondants 82% 18%

Sexe
Homme 82% 18%

Femme 81% 19%

Age

18-24 ans 79% 21%

25-34 ans 86% 14%

35-49 ans 80% 20%

50-64 ans 79% 21%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 82% 18%

Couple sans enfant 82% 18%

Seul(e) avec enfant 69% 31%

Seul(e) sans enfant 84% 16%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 83% 17%

1 enfant 86% 14%

2 enfants 79% 21%

3 enfants et plus 75% 25%

Profil famille / activité
Seul(e) en emploi 81% 19%

Couple biactifs 81% 19%

Couple un seul actif 86% 14%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 79% 21%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 85% 15%

Professions intermédiaires 82% 18%

Employés 79% 21%

Ouvriers - -

Type de logement
Maison individuelle 84% 16%

En immeuble de moins de 5 étages 79% 21%

En immeuble 5 étages et plus 74% 26%

Statut résidentiel
Propriétaire 85% 15%

Locataire du parc privé 77% 23%

Locataire du parc HLM 81% 19%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 81% 19%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 70% 30%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 84% 16%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 83% 17%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 82% 18%

De 700 à 850€ 75% 25%

De 851 à 1 249€ 84% 16%

De 1 250 à 1 400€ 75% 25%

De 1 401 à 1 750€ 77% 23%

Plus de 1 750€ 88% 12%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Souhaitez-vous télétravailler dans les années à venir ?

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 78% 21% 2%

Secteur 
géographique

Nantes 76% 23% 1%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 76% 23% 1%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 78% 22%

Ensemble Hors Nantes 79% 18% 3%

1ère couronne 77% 19% 4%

2ème couronne 84% 16%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 95% 5%

5 000 à 10 000 habitants 83% 17%

10 000 à 50 000 habitants 77% 20% 4%

Nantes 76% 23% 1%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 78% 20% 2%

Niveau de ressources des ménages moyen 77% 22% 2%

Niveau de ressources des ménages élevé 82% 15% 3%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 74% 23% 3%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 77% 21% 2%

Croissance élevé (> +10%) 83% 13% 4%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 78% 21% 1%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 79% 18% 3%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 71% 27% 2%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Souhaitez-vous télétravailler dans les années à venir ?

Oui Non Ne sait pas

Ensemble des répondants 78% 21% 2%

Sexe
Homme 80% 19% 1%

Femme 75% 22% 3%

Age

18-24 ans 82% 15% 3%

25-34 ans 83% 16% 1%

35-49 ans 81% 18% 1%

50-64 ans 63% (-) 33% 4%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 81% 18% 1%

Couple sans enfant 72% 27% 2%

Seul(e) avec enfant 77% 21% 2%

Seul(e) sans enfant 76% 20% 3%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 74% 23% 3%

1 enfant 77% 21% 2%

2 enfants 84% 15% 1%

3 enfants et plus 77% 22% 0%

Profil famille / activité
Seul(e) en emploi 77% 21% 3%

Couple biactifs 80% (+) 19% 1%

Couple un seul actif 66% 30% 4%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 87% 12% 1%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 81% 18% 0%

Professions intermédiaires 76% 22% 2%

Employés 71% 25% 4%

Ouvriers - - -

Type de logement
Maison individuelle 78% 21% 1%

En immeuble de moins de 5 étages 81% 17% 2%

En immeuble 5 étages et plus 63% 34% 3%

Statut résidentiel
Propriétaire 80% 19% 1%

Locataire du parc privé 73% 25% 2%

Locataire du parc HLM 81% 17% 2%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 62% (-) 22% 16%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 67% (-) 33%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 74% 23% 3%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 82% 18% 0%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 67% (-) 33%

De 700 à 850€ 73% 20% 7%

De 851 à 1 249€ 85% 11% 3%

De 1 250 à 1 400€ 73% 25% 1%

De 1 401 à 1 750€ 77% 22% 1%

Plus de 1 750€ 79% 20% 1%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



À titre personnel, l'utilisation d'internet et des applications numériques 
c'est quelque chose que vous maîtrisez...

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Pas du tout

Ensemble des répondants 49% 37% 8% 3% 3%

Secteur 
géographique

Nantes 55% 33% 7% 2% 3%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat 
social

58% 32% 6% 2% 3%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat 
social

41% 41% 11% 5% 2%

Ensemble Hors Nantes 43% 41% 10% 3% 3%

1ère couronne 43% 41% 9% 3% 3%

2ème couronne 42% 40% 11% 3% 3%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 38% 42% 11% 4% 6%

5 000 à 10 000 habitants 43% 41% 10% 3% 3%

10 000 à 50 000 habitants 43% 41% 10% 3% 3%

Nantes 55% 33% 7% 2% 3%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 41% 42% 10% 3% 3%

Niveau de ressources des ménages moyen 52% 35% 8% 2% 3%

Niveau de ressources des ménages élevé 45% 38% 10% 3% 3%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 
2017)

42% 40% 9% 2% 6%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 50% 36% 8% 3% 3%

Croissance élevé (> +10%) 44% 40% 10% 3% 3%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 54% 34% 7% 2% 2%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 43% 41% 10% 3% 3%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 39% 43% 11% 2% 4%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



A titre personnel, l'utilisation d'internet et des applications numériques c'est 
quelque chose que vous maîtrisez...

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Pas du tout

Ensemble des répondants 49% 37% 8% 3% 3%

Sexe
Homme 55% 35% 7% 2% 2%

Femme 44% 39% 10% 4% 4%

Age

18-24 ans 72% 25% 2% - -

25-34 ans 69% 27% 2% 1% -

35-49 ans 57% 36% 5% 1% 1%

50-64 ans 36% 45% 13% 4% 3%

65 ans et plus 19% 46% 17% 7% 10%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 55% 37% 6% 1% 1%

Couple sans enfant 44% 37% 11% 4% 4%

Seul(e) avec enfant 47% 38% 8% 2% 4%

Seul(e) sans enfant 48% 37% 8% 3% 4%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 46% 37% 9% 4% 4%

1 enfant 47% 40% 8% 2% 3%

2 enfants 60% 32% 5% 1% 1%

3 enfants et plus 49% 41% 8% 1% 1%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 57% 38% 4% 1% 0%

Seul(e) sans activité 42% 37% 10% 4% 6%

Couple biactifs 61% 32% 5% 0% 1%

Couple un seul actif 48% 41% 6% 3% 2%

Couple aucun actif 28% 41% 19% 6% 6%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 60% 32% 8% 1% -

Cadres et professions intellectuelles supérieures 75% 22% 3% - -

Professions intermédiaires 60% 36% 3% 0% -

Employés 49% 40% 8% 2% 1%

Ouvriers 40% 44% 9% 2% 5%

Retraités 19% 46% 18% 8% 9%

Autres personnes sans activité professionnelle 59% 32% 5% 3% 1%

Type de logement
Maison individuelle 45% 39% 9% 3% 3%

En immeuble de moins de 5 étages 62% 31% 5% 1% 2%

En immeuble 5 étages et plus 36% 42% 12% 5% 4%

Statut résidentiel
Propriétaire 44% 40% 9% 3% 4%

Locataire du parc privé 53% 34% 8% 3% 2%

Locataire du parc HLM 51% 36% 8% 1% 4%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 27% 42% 17% 7% 7%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 43% 44% 9% 2% 2%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT 53% 38% 5% 2% 2%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 68% 28% 3% 0% 1%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 47% 36% 10% 3% 3%

De 700 à 850€ 50% 35% 8% 4% 4%

De 851 à 1 249€ 41% 42% 12% 3% 2%

De 1 250 à 1 400€ 46% 35% 12% 3% 4%

De 1 401 à 1 750€ 50% 42% 5% 1% 3%

Plus de 1 750€ 61% 33% 3% 1% 2%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Depuis le confinement, utilisez-vous davantage les outils 
numériques (Internet, application)...

Oui Non

Ensemble des répondants 43% 57%

Secteur 
géographique

Nantes 46% (+) 54%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 46% 54%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 50% 50%

Ensemble Hors Nantes 40% 60%

1ère couronne 41% 59%

2ème couronne 36% (-) 64%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 30% 70%

5 000 à 10 000 habitants 39% 61%

10 000 à 50 000 habitants 41% 59%

Nantes 46% 54%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 42% 58%

Niveau de ressources des ménages moyen 44% 56%

Niveau de ressources des ménages élevé 38% 62%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 34% 66%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 44% 56%

Croissance élevé (> +10%) 40% 60%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 46% 54%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 41% 59%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 33% 67%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



Depuis le confinement, utilisez-vous davantage les outils numériques (Internet, application)...

Oui Non

Ensemble des répondants 43% 57%

Sexe
Homme 44% 56%

Femme 42% 58%

Age

18-24 ans 62% 38%

25-34 ans 46% 54%

35-49 ans 46% 54%

50-64 ans 39% 61%

65 ans et plus 28% 72%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 46% 54%

Couple sans enfant 35% 65%

Seul(e) avec enfant 50% 50%

Seul(e) sans enfant 47% 53%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 41% 59%

1 enfant 44% 56%

2 enfants 50% 50%

3 enfants et plus 45% 55%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 46% 54%

Seul(e) sans activité 48% 52%

Couple biactifs 42% 58%

Couple un seul actif 44% 56%

Couple aucun actif 32% 68%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 40% 60%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 46% 54%

Professions intermédiaires 47% 53%

Employés 45% 55%

Ouvriers 48% 52%

Retraités 28% 72%

Autres personnes sans activité professionnelle 56% 44%

Type de logement
Maison individuelle 37% 63%

En immeuble de moins de 5 étages 52% 48%

En immeuble 5 étages et plus 46% 54%

Statut résidentiel
Propriétaire 37% 63%

Locataire du parc privé 47% 53%

Locataire du parc HLM 54% 46%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 36% 64%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 40% 60%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 47% 53%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 49% 51%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 53% 47%

De 700 à 850€ 54% 46%

De 851 à 1 249€ 37% 63%

De 1 250 à 1 400€ 41% 59%

De 1 401 à 1 750€ 37% 63%

Plus de 1 750€ 46% 54%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES



En ce qui vous concerne, le développement du numérique dans notre vie quotidienne, 
c'est plutôt...

Un progrès Un problème Cela dépend Ne sait pas

Ensemble des répondants 61% 16% 21% 3%

Secteur 
géographique

Nantes 59% 15% 22% 3%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 61% 14% 22% 3%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 53% (-) 20% 24% 3%

Ensemble Hors Nantes 62% 16% 20% 2%

1ère couronne 62% 17% 18% 2%

2ème couronne 59% 16% 23% 2%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 57% 14% 26% 4%

5 000 à 10 000 habitants 64% 13% 22% 1%

10 000 à 50 000 habitants 61% 18% 18% 3%

Nantes 59% 15% 22% 3%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 62% 18% 19% 2%

Niveau de ressources des ménages moyen 59% 15% 22% 3%

Niveau de ressources des ménages élevé 70% (+) 14% 14% 2%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 61% 20% 17% 2%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 60% 16% 21% 3%

Croissance élevé (> +10%) 62% 14% 22% 2%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 60% 15% 22% 3%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 63% 16% 19% 2%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 54% (-) 19% 24% 3%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



En ce qui vous concerne, le développement du numérique dans notre vie quotidienne, 
c'est plutôt...

Un progrès Un problème Cela dépend Ne sait pas

Ensemble des répondants 61% 16% 21% 3%

Sexe
Homme 63% 14% 20% 3%

Femme 58% 18% 21% 3%

Age

18-24 ans 69% 12% 16% 3%

25-34 ans 63% 15% 20% 2%

35-49 ans 62% 17% 19% 1%

50-64 ans 58% 15% 24% 3%

65 ans et plus 52% 18% 25% 5%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 64% 15% 20% 2%

Couple sans enfant 61% 16% 20% 4%

Seul(e) avec enfant 58% 19% 20% 2%

Seul(e) sans enfant 58% 16% 23% 3%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 59% 16% 22% 4%

1 enfant 61% 18% 19% 2%

2 enfants 66% 13% 18% 2%

3 enfants et plus 59% 16% 23% 1%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 62% 15% 20% 3%

Seul(e) sans activité 55% 18% 24% 3%

Couple biactifs 68% 14% 17% 1%

Couple un seul actif 59% 15% 24% 2%

Couple aucun actif 56% 18% 20% 6%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 64% 16% 18% 2%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 65% 10% 23% 1%

Professions intermédiaires 63% 18% 18% 1%

Employés 63% 16% 19% 3%

Ouvriers 56% 18% 22% 5%

Retraités 53% 18% 24% 4%

Autres personnes sans activité professionnelle 65% 13% 20% 2%

Type de logement
Maison individuelle 61% 16% 20% 3%

En immeuble de moins de 5 étages 63% 12% 23% 3%

En immeuble 5 étages et plus 53% 20% 23% 4%

Statut résidentiel
Propriétaire 62% 16% 19% 3%

Locataire du parc privé 60% 15% 23% 2%

Locataire du parc HLM 59% 15% 23% 4%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 54% 20% 22% 4%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 58% 18% 21% 3%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 64% 16% 18% 2%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 65% 11% 21% 2%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 57% 18% 21% 4%

De 700 à 850€ 60% 17% 20% 3%

De 851 à 1 249€ 61% 18% 18% 2%

De 1 250 à 1 400€ 61% 14% 22% 3%

De 1 401 à 1 750€ 64% 15% 19% 2%

Plus de 1 750€ 62% 14% 22% 2%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Aujourd'hui et d'une manière générale, diriez-vous que vous faites 
plutôt confiance ou plutôt pas confiance – AUX ELUS LOCAUX

Plutôt 
confiance

Plutôt 
pas confiance

Ne sait pas

Ensemble des répondants 53% 34% 13%

Secteur 
géographique

Nantes 52% 34% 14%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 52% 34% 14%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 48% 35% 17%

Ensemble Hors Nantes 55% 33% 12%

1ère couronne 54% 33% 12%

2ème couronne 58% 32% 11%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 62% 32% 6%

5 000 à 10 000 habitants 56% 30% 13%

10 000 à 50 000 habitants 54% 34% 12%

Nantes 52% 34% 14%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 56% 33% 11%

Niveau de ressources des ménages moyen 53% 34% 13%

Niveau de ressources des ménages élevé 53% 31% 16%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 59% 32% 9%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 53% 34% 13%

Croissance élevé (> +10%) 54% 35% 12%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 52% 34% 14%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 55% 33% 12%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 56% 34% 11%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Aujourd'hui et d'une manière générale, diriez-vous que vous faites 
plutôt confiance ou plutôt pas confiance – AUX ELUS LOCAUX

Plutôt confiance Plutôt pas confiance Ne sait pas

Ensemble des répondants 53% 34% 13%

Sexe
Homme 56% 32% 12%

Femme 51% 35% 14%

Age

18-24 ans 52% 31% 17%

25-34 ans 58% 28% 14%

35-49 ans 53% 35% 12%

50-64 ans 51% 37% 12%

65 ans et plus 53% 35% 12%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 52% 36% 12%

Couple sans enfant 55% 32% 13%

Seul(e) avec enfant 58% 30% 12%

Seul(e) sans enfant 52% 34% 14%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 53% 33% 14%

1 enfant 52% 35% 13%

2 enfants 54% 35% 11%

3 enfants et plus 56% 32% 12%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 56% 33% 11%

Seul(e) sans activité 51% 34% 15%

Couple biactifs 57% 32% 11%

Couple un seul actif 47% 37% 16%

Couple aucun actif 55% 33% 13%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 54% 36% 10%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 59% 27% 14%

Professions intermédiaires 56% 34% 10%

Employés 50% 38% 12%

Ouvriers 45% (-) 40% 14%

Retraités 53% 35% 12%

Autres personnes sans activité professionnelle 54% 28% 18%

Type de logement
Maison individuelle 56% 33% 11%

En immeuble de moins de 5 étages 55% 30% 16%

En immeuble 5 étages et plus 46% 38% 15%

Statut résidentiel
Propriétaire 55% 33% 12%

Locataire du parc privé 54% 32% 13%

Locataire du parc HLM 49% 37% 14%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 46% 41% 12%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 52% 36% 11%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 54% 31% 16%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 60% 28% 12%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 53% 30% 17%

De 700 à 850€ 51% 32% 17%

De 851 à 1 249€ 51% 40% 9%

De 1 250 à 1 400€ 52% 36% 12%

De 1 401 à 1 750€ 64% 26% 9%

Plus de 1 750€ 56% 33% 11%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Aujourd'hui et d'une manière générale, diriez-vous que vous faites 
plutôt confiance ou plutôt pas confiance – A L’ADMINISTRATION

Plutôt 
confiance

Plutôt 
pas confiance

Ne sait pas

Ensemble des répondants 53% 37% 10%

Secteur 
géographique

Nantes 55% 35% 11%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 54% 35% 11%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 56% 33% 11%

Ensemble Hors Nantes 51% 40% 10%

1ère couronne 49% 41% 10%

2ème couronne 56% 36% 8%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 55% 40% 5%

5 000 à 10 000 habitants 57% 35% 8%

10 000 à 50 000 habitants 49% 40% 10%

Nantes 55% 35% 11%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 52% 40% 8%

Niveau de ressources des ménages moyen 54% 36% 11%

Niveau de ressources des ménages élevé 48% 40% 12%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 50% 40% 11%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 53% 37% 10%

Croissance élevé (> +10%) 51% 39% 11%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 55% 35% 11%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 52% 39% 9%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 45% 43% 12%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Aujourd'hui et d'une manière générale, diriez-vous que vous faites 
plutôt confiance ou plutôt pas confiance – A L’ADMINISTRATION

Plutôt confiance Plutôt pas confiance Ne sait pas

Ensemble des répondants 53% 37% 10%

Sexe
Homme 55% 35% 10%

Femme 51% 39% 10%

Age

18-24 ans 55% 33% 12%

25-34 ans 52% 39% 9%

35-49 ans 53% 39% 9%

50-64 ans 57% 35% 8%

65 ans et plus 47% 39% 14%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 53% 38% 10%

Couple sans enfant 53% 38% 9%

Seul(e) avec enfant 57% 36% 6%

Seul(e) sans enfant 52% 36% 13%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 52% 37% 11%

1 enfant 51% 39% 10%

2 enfants 56% 37% 7%

3 enfants et plus 53% 37% 11%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 55% 34% 10%

Seul(e) sans activité 51% 37% 12%

Couple biactifs 58% 35% 8%

Couple un seul actif 48% 42% 10%

Couple aucun actif 48% 41% 12%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 46% 44% 10%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 60% 29% 10%

Professions intermédiaires 54% 41% 5%

Employés 52% 39% 9%

Ouvriers 51% 37% 11%

Retraités 47% 40% 14%

Autres personnes sans activité professionnelle 57% 33% 10%

Type de logement
Maison individuelle 53% 37% 9%

En immeuble de moins de 5 étages 54% 36% 10%

En immeuble 5 étages et plus 50% 40% 10%

Statut résidentiel
Propriétaire 53% 38% 9%

Locataire du parc privé 52% 38% 10%

Locataire du parc HLM 55% 33% 12%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 50% 39% 10%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 50% 41% 9%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 51% 40% 9%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 58% 31% 11%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 52% 39% 9%

De 700 à 850€ 57% 35% 9%

De 851 à 1 249€ 48% 45% 7%

De 1 250 à 1 400€ 54% 37% 10%

De 1 401 à 1 750€ 60% 29% 10%

Plus de 1 750€ 53% 37% 10%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



VARIABLE NIVEAU DE DEFIANCE

Confiant 
(3 défiances ou moins)

Modéré
Méfiant 

(6 à 8 défiances)

Ensemble des répondants 44% 29% 27%

Secteur 
géographique

Nantes 46% 29% 24%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 46% 30% 24%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 48% 25% 27%

Ensemble Hors Nantes 42% 28% 29%

1ère couronne 42% 27% 30%

2ème couronne 42% 30% 27%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 37% 35% 29%

5 000 à 10 000 habitants 44% 29% 27%

10 000 à 50 000 habitants 43% 27% 30%

Nantes 46% 29% 24%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 40% 32% 28%

Niveau de ressources des ménages moyen 46% 28% 26%

Niveau de ressources des ménages élevé 46% 24% 29%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 47% 25% 28%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 45% 29% 26%

Croissance élevé (> +10%) 41% 29% 30%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 46% 29% 25%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 40% 31% 29%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 48% 17% 35%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



VARIABLE NIVEAU DE DEFIANCE

Confiant 
(3 défiances ou moins)

Modéré
Méfiant 

(6 à 8 défiances)

Ensemble des répondants 44% 29% 27%

Sexe
Homme 44% 29% 27%

Femme 45% 28% 27%

Age

18-24 ans 51% 26% 23%

25-34 ans 43% 28% 29%

35-49 ans 43% 29% 28%

50-64 ans 40% 33% 27%

65 ans et plus 47% 26% 27%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 44% 29% 27%

Couple sans enfant 45% 30% 25%

Seul(e) avec enfant 42% 27% 31%

Seul(e) sans enfant 45% 27% 27%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 45% 29% 26%

1 enfant 40% 27% 33%

2 enfants 43% 30% 27%

3 enfants et plus 49% 27% 23%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 40% 33% 26%

Seul(e) sans activité 47% 23% 29%

Couple biactifs 48% 28% 25%

Couple un seul actif 39% 31% 30%

Couple aucun actif 43% 31% 25%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 42% 27% 31%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 57% 27% 17%

Professions intermédiaires 36% (-) 33% 31%

Employés 39% (-) 31% 30%

Ouvriers 37% (-) 32% 31%

Retraités 45% 26% 29%

Autres personnes sans activité professionnelle 51% 26% 23%

Type de logement
Maison individuelle 45% 28% 27%

En immeuble de moins de 5 étages 48% 30% 23%

En immeuble 5 étages et plus 39% 28% 34%

Statut résidentiel
Propriétaire 45% 29% 26%

Locataire du parc privé 43% 30% 28%

Locataire du parc HLM 47% 26% 27%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 40% 31% 30%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 39% 28% 33%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 40% 31% 29%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 54% 26% 20%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 45% 26% 29%

De 700 à 850€ 47% 27% 27%

De 851 à 1 249€ 35% 28% 37%

De 1 250 à 1 400€ 45% 26% 29%

De 1 401 à 1 750€ 48% 31% 21%

Plus de 1 750€ 46% 30% 23%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES



On entend de plus en plus souvent parler de concertation et de démocratie locale. 
À titre personnel ces manières de concevoir l'action publique...

Vous intéresse 
beaucoup

Vous intéresse 
un peu

Vous intéresse 
assez peu

Ne vous intéresse 
pas du tout

NSP

Ensemble des répondants 17% 31% 20% 29% 3%

Secteur 
géographique

Nantes 18% 30% 21% 27% 4%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat 
social

20% 30% 20% 26% 4%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat 
social

11% (-) 30% 24% 32% 3%

Ensemble Hors Nantes 15% 32% 20% 31% 3%

1ère couronne 15% 31% 20% 31% 3%

2ème couronne 15% 33% 20% 30% 2%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 11% (-) 34% 15% 36% (-) 3%

5 000 à 10 000 habitants 16% 29% 23% 30% 2%

10 000 à 50 000 habitants 15% 32% 20% 30% 3%

Nantes 18% 30% 21% 27% 4%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 14% 34% 20% 29% 2%

Niveau de ressources des ménages moyen 18% 29% 20% 29% 4%

Niveau de ressources des ménages élevé 12% 34% 21% 30% 3%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 16% 35% 17% 30% 3%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 17% 31% 20% 28% 3%

Croissance élevé (> +10%) 13% 29% 23% 32% 3%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 18% 30% 21% 27% 4%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 15% 31% 21% 30% 2%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 14% 34% 15% 35% 3%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



On entend de plus en plus souvent parler de concertation et de démocratie locale. 
À titre personnel ces manières de concevoir l'action publique...

Vous intéresse 
beaucoup

Vous intéresse 
un peu

Vous intéresse 
assez peu

Ne vous intéresse 
pas du tout

NSP

Ensemble des répondants 17% 31% 20% 29% 3%

Sexe
Homme 19% 29% 20% 30% 3%

Femme 15% 33% 21% 28% 3%

Age

18-24 ans 10% (-) 25% 28% 32% 5%

25-34 ans 19% 33% 21% 23% 4%

35-49 ans 18% 36% 20% 26% 2%

50-64 ans 17% 30% 18% 33% 2%

65 ans et plus 17% 29% 18% 32% 4%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 16% 33% 20% 29% 3%

Couple sans enfant 17% 33% 20% 27% 3%

Seul(e) avec enfant 20% 29% 23% 25% 2%

Seul(e) sans enfant 16% 27% 21% 32% 4%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 17% 30% 20% 29% 4%

1 enfant 20% 31% 18% 29% 2%

2 enfants 18% 30% 22% 27% 3%

3 enfants et plus 10% 37% 22% 30% 1%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 18% 31% 22% 27% 3%

Seul(e) sans activité 16% 26% 21% 33% 4%

Couple biactifs 17% 34% 21% 26% 3%

Couple un seul actif 17% 30% 19% 31% 2%

Couple aucun actif 15% 34% 19% 29% 3%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 19% 29% 16% 33% 3%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 24% (+) 37% 19% 17% 3%

Professions intermédiaires 21% (+) 34% 19% 25% 1%

Employés 14% 28% 25% 31% 4%

Ouvriers 6% (-) 30% 23% 41% (+) 1%

Retraités 17% 30% 16% 33% 4%

Autres personnes sans activité professionnelle 13% 27% 24% 29% 6%

Type de logement
Maison individuelle 18% 32% 20% 27% 3%

En immeuble de moins de 5 étages 19% 31% 21% 26% 4%

En immeuble 5 étages et plus 9% 28% 21% 40% 2%

Statut résidentiel
Propriétaire 17% 33% 20% 27% 3%

Locataire du parc privé 18% 28% 21% 31% 2%

Locataire du parc HLM 14% 30% 21% 30% 5%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 9% (-) 25% 23% 39% 3%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 13% (-) 31% 20% 32% 3%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 15% 34% 19% 28% 4%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 25% (+) 33% 19% 20% 3%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 12% 31% 21% 33% 4%

De 700 à 850€ 15% 25% 26% 32% 3%

De 851 à 1 249€ 19% 33% 19% 27% 1%

De 1 250 à 1 400€ 15% 28% 21% 31% 4%

De 1 401 à 1 750€ 18% 38% 21% 21% 2%

Plus de 1 750€ 25% (+) 35% 17% 20% 3%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Avez-vous déjà participé à une démarche de concertation 
ou de démocratie locale ?

Oui Non

Ensemble des répondants 15% 85%

Secteur 
géographique

Nantes 16% 84%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 16% 84%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 13% 87%

Ensemble Hors Nantes 15% 85%

1ère couronne 15% 85%

2ème couronne 17% 83%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 17% 83%

5 000 à 10 000 habitants 16% 84%

10 000 à 50 000 habitants 15% 85%

Nantes 16% 84%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 17% 83%

Niveau de ressources des ménages moyen 15% 85%

Niveau de ressources des ménages élevé 15% 85%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 17% 83%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 15% 85%

Croissance élevé (> +10%) 15% 85%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 15% 85%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 17% 83%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 10% 90%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Avez-vous déjà participé à une démarche de 
concertation ou de démocratie locale ?

Oui Non

Ensemble des répondants 15% 85%

Sexe
Homme 17% 83%

Femme 14% 86%

Age

18-24 ans 7% 93%

25-34 ans 12% 88%

35-49 ans 16% 84%

50-64 ans 18% 82%

65 ans et plus 22% 78%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 15% 85%

Couple sans enfant 19% 81%

Seul(e) avec enfant 17% 83%

Seul(e) sans enfant 13% 87%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 16% 84%

1 enfant 15% 85%

2 enfants 14% 86%

3 enfants et plus 19% 81%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 13% 87%

Seul(e) sans activité 14% 86%

Couple biactifs 17% 83%

Couple un seul actif 13% 87%

Couple aucun actif 20% 80%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 20% 80%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 19% 81%

Professions intermédiaires 17% 83%

Employés 16% 84%

Ouvriers 3% (-) 97%

Retraités 20% 80%

Autres personnes sans activité professionnelle 8% 92%

Type de logement
Maison individuelle 19% 81%

En immeuble de moins de 5 étages 14% 86%

En immeuble 5 étages et plus 9% 91%

Statut résidentiel
Propriétaire 17% 83%

Locataire du parc privé 15% 85%

Locataire du parc HLM 12% 88%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 8% 92%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 15% 85%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 17% 83%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 20% (+) 80%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 13% 87%

De 700 à 850€ 8% 92%

De 851 à 1 249€ 15% 85%

De 1 250 à 1 400€ 15% 85%

De 1 401 à 1 750€ 19% 81%

Plus de 1 750€ 24% (+) 76%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Les bouleversements que nous connaissons actuellement vous donnent-ils davantage envie 
de vous exprimer et de participer à l'élaboration de décision publique ?

Oui 
beaucoup

Oui 
un peu

Non 
pas vraiment

Non 
pas du tout

NSP

Ensemble des répondants 13% 23% 27% 35% 2%

Secteur 
géographique

Nantes 14% 24% 29% 31% 2%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 15% 24% 30% 30% 2%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 9% 27% 25% 37% 2%

Ensemble Hors Nantes 11% 23% 26% 39% 1%

1ère couronne 11% 23% 27% 38% 1%

2ème couronne 12% 22% 24% 41% 1%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 12% 25% 22% 40% 1%

5 000 à 10 000 habitants 12% 20% 27% 40% 0%

10 000 à 50 000 habitants 11% 23% 26% 38% 1%

Nantes 14% 24% 29% 31% 2%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 10% 24% 27% 38% 1%

Niveau de ressources des ménages moyen 14% 23% 28% 34% 2%

Niveau de ressources des ménages élevé 11% 25% 26% 36% 1%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 15% 19% 29% 37%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 13% 24% 28% 34% 2%

Croissance élevé (> +10%) 10% 19% 25% 44% 1%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 13% 25% 28% 32% 2%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 11% 22% 26% 39% 1%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 13% 21% 28% 37% 1%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Les bouleversements que nous connaissons actuellement vous donnent-ils davantage envie 
de vous exprimer et de participer à l'élaboration de décision publique ?

Oui beaucoup Oui un peu Non pas vraiment Non pas du tout NSP

Ensemble des répondants 13% 23% 27% 35% 2%

Sexe
Homme 14% 25% 27% 33% 2%

Femme 12% 22% 28% 37% 1%

Age

18-24 ans 9% 20% 41% 29% 0%

25-34 ans 16% 30% 26% 27% 2%

35-49 ans 18% 27% 22% 32% 1%

50-64 ans 11% 21% 26% 40% (-) 2%

65 ans et plus 8% 19% 27% 45% (-) 2%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 13% 23% 25% 37% 2%

Couple sans enfant 12% 24% 28% 35% 1%

Seul(e) avec enfant 16% 27% 27% 30%

Seul(e) sans enfant 12% 23% 29% 34% 2%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 12% 23% 29% 35% 1%

1 enfant 14% 20% 28% 37% 1%

2 enfants 15% 23% 26% 34% 2%

3 enfants et plus 9% 31% 22% 36% 1%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 14% 30% 24% 31% 2%

Seul(e) sans activité 12% 19% 32% 35% 1%

Couple biactifs 13% 23% 27% 35% 2%

Couple un seul actif 13% 25% 25% 36% 2%

Couple aucun actif 10% 22% 27% 40% (-) 1%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 16% 24% 24% 33% 2%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 16% 32% 23% 26% 3%

Professions intermédiaires 17% 29% 26% 27% 1%

Employés 13% 19% 28% 39% 0%

Ouvriers 7% (-) 18% 29% 44% (-) 2%

Retraités 8% (-) 20% 26% 45% (-) 1%

Autres personnes sans activité professionnelle 14% 21% 35% 28% 2%

Type de logement
Maison individuelle 12% 23% 26% 38% 1%

En immeuble de moins de 5 étages 14% 26% 28% 29% 2%

En immeuble 5 étages et plus 14% 22% 28% 35% 1%

Statut résidentiel
Propriétaire 11% 24% 26% 38% 1%

Locataire du parc privé 16% 21% 29% 33% 1%

Locataire du parc HLM 11% 25% 30% 31% 3%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 8% (-) 19% 29% 44% (-) 1%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 12% 22% 27% 39% 1%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 13% 25% 25% 35% 2%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 17% 27% 28% 26% 2%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 15% 27% 25% 31% 2%

De 700 à 850€ 16% 20% 30% 33% 1%

De 851 à 1 249€ 12% 28% 24% 35% 1%

De 1 250 à 1 400€ 10% 21% 33% 35% 2%

De 1 401 à 1 750€ 12% 26% 27% 34% 1%

Plus de 1 750€ 17% 28% 24% 30% 2%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Nantes Métropole envisage d'organiser une large démarche de concertation autour des 
conséquences de la crise sanitaire. Un panel de citoyens sera prochainement constitué... Seriez-

vous intéressé pour participer ? 

Oui très intéressé
Oui un peu 
intéressé

Non pas vraiment 
intéressé

Non pas du tout 
intéressé

Vous ne savez pas

Ensemble des répondants 15% 25% 16% 42% 2%

Secteur 
géographique

Nantes 17% 27% 17% 37% 2%

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat social 17% 27% 18% 36% 2%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat social 14% 26% 14% 43% 3%

Ensemble Hors Nantes 13% 23% 16% 46% 2%

1ère couronne 14% 23% 15% 46% 2%

2ème couronne 11% 24% 17% 47% 1%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 16% 22% 14% 46% 2%

5 000 à 10 000 habitants 11% 25% 17% 46% 1%

10 000 à 50 000 habitants 13% 23% 16% 46% 2%

Nantes 17% 27% 17% 37% 2%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 12% 26% 15% 44% 3%

Niveau de ressources des ménages moyen 16% 25% 17% 40% 2%

Niveau de ressources des ménages élevé 12% 22% 15% 50% 1%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017) 15% 27% 18% 39% 1%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 15% 26% 16% 41% 2%

Croissance élevé (> +10%) 11% 19% 18% 52% 0%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 17% 26% 17% 39% 2%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 12% 23% 16% 46% 3%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 15% 24% 18% 42% 1%

VARIABLES GÉOGRAPHIQUES



Nantes Métropole envisage d'organiser une large démarche de concertation autour des conséquences 
de la crise sanitaire. Un panel de citoyens sera prochainement constitué... Seriez-vous intéressé pour 

participer ?

Oui très intéressé Oui un peu intéressé
Non pas vraiment 

intéressé
Non pas du tout 

intéressé
Vous ne savez pas

Ensemble des répondants 15% 25% 16% 42% 2%

Sexe
Homme 17% 24% 15% 41% 2%

Femme 13% 25% 17% 42% 2%

Age

18-24 ans 7% (-) 22% 24% 43% 4%

25-34 ans 22% (+) 30% 17% 29% 2%

35-49 ans 20% (+) 26% 18% 33% 3%

50-64 ans 13% 27% 11% 48% 1%

65 ans et plus 10% (-) 19% 14% 56% 2%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 14% 26% 17% 41% 2%

Couple sans enfant 15% 22% 13% 49% 1%

Seul(e) avec enfant 19% 31% 18% 30% 2%

Seul(e) sans enfant 15% 25% 19% 38% 3%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 15% 24% 16% 44% 2%

1 enfant 13% 29% 17% 39% 2%

2 enfants 14% 26% 16% 41% 2%

3 enfants et plus 18% 29% 19% 33% 2%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 24% 27% 18% 28% 3%

Seul(e) sans activité 10% 25% 19% 43% 3%

Couple biactifs 15% 26% 16% 40% 2%

Couple un seul actif 15% 26% 14% 43% 2%

Couple aucun actif 11% 18% 13% 57% 1%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 13% 32% 16% 35% 3%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 21% (+) 31% 14% 33% 2%

Professions intermédiaires 22% (+) 26% 19% 30% 3%

Employés 15% 23% 17% 42% 2%

Ouvriers 9% (-) 23% 21% 43% 3%

Retraités 10% (-) 20% 13% 55% 1%

Autres personnes sans activité professionnelle 11% 27% 18% 42% 2%

Type de logement
Maison individuelle 14% 24% 15% 45% 2%

En immeuble de moins de 5 étages 18% 26% 18% 35% 2%

En immeuble 5 étages et plus 13% 24% 20% 40% 2%

Statut résidentiel
Propriétaire 13% 24% 14% 47% 2%

Locataire du parc privé 16% 25% 19% 38% 2%

Locataire du parc HLM 17% 28% 20% 33% 2%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 8% (-) 20% 15% 54% 2%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 13% 23% 15% 47% 2%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 15% 27% 20% 35% 4%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 21% (+) 28% 16% 34% 1%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 13% 27% 16% 43% 1%

De 700 à 850€ 12% 26% 22% 39% 1%

De 851 à 1 249€ 17% 20% 17% 43% 3%

De 1 250 à 1 400€ 12% 23% 18% 43% 3%

De 1 401 à 1 750€ 23% 28% 16% 30% 2%

Plus de 1 750€ 19% 33% 15% 32% 2%

VARIABLES SOCIODÉMOGRAPHIQUES



Variable CHANGEMENT DE COMPORTEMENT LIE AU COVID

Pas de changement de 
comportement

Changement de 
comportement modéré

Fort changement de 
comportement

Ensemble des répondants 38% 38% 25%

Secteur 
géographique

Nantes 33% 37% 30% (+)

Secteurs Ville de Nantes à faible densité d'habitat 
social

33% 37% 29%

Secteurs Ville de Nantes à forte densité d'habitat 
social

32% 37% 32%

Ensemble Hors Nantes 42% 39% 19% (-)

1ère couronne 42% 38% 20%

2ème couronne 43% 41% 17%

Population 
de la commune

Moins de 5 000 habitants 37% 49% 14%

5 000 à 10 000 habitants 44% 39% 17%

10 000 à 50 000 habitants 42% 38% 20%

Nantes 33% 37% 30%

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible 42% 39% 19%

Niveau de ressources des ménages moyen 35% 38% 27%

Niveau de ressources des ménages élevé 43% 38% 20%

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 
2017)

29% 45% 26%

Croissance moyenne (entre +5% et +10%) 37% 37% 25%

Croissance élevé (> +10%) 44% 40% 16%

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%) 34% 38% 28%

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%) 43% 39% 18%

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%) 40% 37% 24%

VARIABLES

GÉOGRAPHIQUES



Variable CHANGEMENT DE COMPORTEMENT LIE AU COVID

Pas de changement de 
comportement

Changement de 
comportement modéré

Fort changement de 
comportement

Ensemble des répondants 38% 38% 25%

Sexe
Homme 42% 36% 22%

Femme 34% 40% 27% (+)

Age

18-24 ans 27% 43% 31% (+)

25-34 ans 27% 34% 40% (+)

35-49 ans 33% 43% 24%

50-64 ans 43% 37% 20%

65 ans et plus 54% 34% 12%

Profil de 
familles

Couple avec enfant(s) 35% 41% 24%

Couple sans enfant 43% 35% 22%

Seul(e) avec enfant 36% 36% 28%

Seul(e) sans enfant 35% 39% 26%

Nombre d’enfant(s)

Aucun enfant 39% 37% 24%

1 enfant 39% 36% 25%

2 enfants 31% 43% 27%

3 enfants et plus 38% 40% 21%

Profil famille / activité

Seul(e) en emploi 33% 39% 28%

Seul(e) sans activité 36% 38% 26%

Couple biactifs 33% 43% 24%

Couple un seul actif 37% 33% 30%

Couple aucun actif 53% 33% 15%

CSP

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 36% 42% 22%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 28% 46% 26%

Professions intermédiaires 32% 40% 27%

Employés 32% 37% 31% (+)

Ouvriers 42% 37% 21%

Retraités 54% 33% 14%

Autres personnes sans activité professionnelle 31% 36% 33%

Type de logement
Maison individuelle 44% 38% 18%

En immeuble de moins de 5 étages 28% 37% 34%

En immeuble 5 étages et plus 34% 40% 26%

Statut résidentiel
Propriétaire 43% 39% 18%

Locataire du parc privé 31% 36% 33% (+)

Locataire du parc HLM 35% 40% 25%

Niveau de diplôme

Aucun diplôme ou inférieur au BAC 45% 38% 17%

Baccalauréat, brevet professionnel ou de technicien, ... 39% 39% 21%

Diplôme universitaire de 1er cycle, BTS, DEUST, DUT et ... 36% 38% 26%

Diplôme universitaire de 2e ou 3e cycle, diplôme ... 31% 38% 31%

Revenu mensuel disponible 
par personne présente 

dans le foyer

Moins de 700€ 32% 36% 33%

De 700 à 850€ 31% 41% 29%

De 851 à 1 249€ 38% 42% 20%

De 1 250 à 1 400€ 39% 34% 26%

De 1 401 à 1 750€ 35% 45% 21%

Plus de 1 750€ 35% 38% 27%

VARIABLES

SOCIODÉMOGRAPHIQUES
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Construction des variables 

territoriales
MÉTHODOLOGIE

A / 2

Niveau de ressources 
des ménages

Niveau de ressources des ménages faible

Niveau de ressources des ménages moyen

Niveau de ressources des ménages élevé

Dynamique 
démographique

Stabilisation ou faible hausse (< +5% entre 2012 et 2017)

Croissance moyenne (entre +5% et +10%)

Croissance élevé (> +10%)

Part de la 
population jeune

Territoire jeune (Pct -25 ans > 33%)

Territoire intermédiaire (Pct -25 ans entre 30% et 33%)

Territoire vieillissant  (Pct -25 ans < 30%)

Source Insee-DGFiP-Cnaf-Cnav-Ccmsa, Fichier localisé social et fiscal (Filosofi)

Ménages fiscaux

Revenu disponible par unité de consommation (niveau de vie) (en euros)

Discrétisation : 

• Faible : 3ème quartile inférieur à 29 000 €

• Moyen : 3ème quartile entre  29 000 et 33 000 €

• Elevé : 3ème quartile supérieur à 33 000 €

Source Insee RGP 2012 et 2017

Population totale

Evolution de la population entre 2012 et 2017

Discrétisation : 

• Stabilisation ou faible hausse (inférieur à +5%)

• Croissance moyenne (entre +5% et +10%)

• Croissance élevé (> +10%)

Source Insee RGP 2017

Population totale

Part des moins de 25 ans dans la population totale

Discrétisation : 

• Territoire jeune (Part des  moins de 25 ans supérieur à 33%)

• Territoire intermédiaire (Part des  moins de 25 ans de 30% et 33%)

• Territoire vieillissant  (Part des  moins de 25 ans inférieur à 30%)


